
گزارش

واگذاری سهام خودروسازان به قطعه‌سازان، تعارض 
منافع است؛

به واگذاری سهم دولت به بخش 
خصوصی امیدی نیست

حوزه  کارشناس  یک 
خودرو می‌گوید: وقتی به 
تجربه تاریخی و وضع فعلی 
نگاه می‌کنیم، چندان امیدی 
به اجرایی شدن واگذاری 
بخش  به  خودروسازی 
گزارش  به  ندارم.  خصوصی 
روزنامه »صبح امروز« و به 

نقل از اقتصاد۲۴؛ بحث بر سر واگذاری سهم دولت در 
4خودروسازی...

برخی رسانه‌های محلی گزارش داده اند که 
ارتش اسرائیل از برخی نقاط اشغالی غزه عقب 
نشینی کرده است.نیویورک تایمز هم گزارش 
داده مذاکرات آتش بس در سطوح عالی سیاسی 
در روز دوشنبه شتاب گرفته، چراکه میانجی 
های عرب و آمریکایی برای توافق برای توقف 
جنگ در غزه و آزادی گروگان های حماس قبل 
از روی کار آمدن دونالد ترامپ رئیس جمهور 

منتخب در ۲۰ ژانویه فشار می آورند.

جنگ غزه درحالی وارد چهارصدوپنجمین 
روز خود شده است که اخباری از احتمال توقف 
درگیری بین حماس و اسرائیل به گوش می‌رسد. 
یک منبع وابسته به حماس روز یک‌شنبه گفت: 
همه منتظر فرستاده نتانیاهو برای اعلام موافقت 
با آخرین اصلاحات انجام شده و به دنبال آن 
برگزاری نشست مطبوعاتی قطر، مصر و امریکا 
به عنوان سه میانجیگر برای اعلام جزئیات توافق 

و نقشه .....

از جزئیات توافق مهم حماس و اسرائیل چه می‌دانیم؟

 ترامپ جهنم به‌پا نکرد، 
فشار را بیشتر کرد!

گزارش

واکنش‌ها به هدیه جنجالی هادی عامل؛

این کار تحت هر عنوانی خطا بود!
به  متفاوت  اهدای هدیه‌ای 
هادی عامل در یک برنامه 
تلویزیونی پس از آنکه 
ویدیوی تقطیع‌شده از آن در 
فضای مجازی دست به دست 
شد، با واکنش‌های فراوانی 
مواجه شده است. انتقادهایی 
که حالا با همراهی رییس 

صداوسیما هم همراه شده و تولید این صحنه‌ها را با هر 
هدف و تحت هر عنوانی را خطا دانسته است.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، عصر 
سه‌شنبه ـ ۲۵ دی ماه ـ ویدیویی...
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 FATF چه کسانی با
مخالفند؟

پزشکیان از شرایط مذاکره با ترامپ پرده برداشت؛

آماده گفت‌وگو هستیم اما...
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فرشته صائمی؛

 امیدواری ها برای تعیین تکلیف وقتی 
ایجاد شد که چند ماه قبل وزارت کشور اعلام 
کرد مسعود پزشکیان پیروز انتخابات ریاست 
جمهوری است، همان چهره ای که در مناظره 
های انتخاباتی از گشایش های اقتصادی و رفع 

موانعی نظیر FATF می گفت.
حالا پزشکیان با درخواست از رهبری 
خواستار بررسی دوباره FATF در مجمع 
تشخیص مصلحت نظام شده و به گفته 
محسن دهنوی، سخنگوی مجمع این خواسته 
اجرایی شده است. اما از وقتی دهنوی این 
خبر را اعلام کرده صدای مخالفان تریبون 
دار FATF بالا رفته تا جایی که تعدادی از 
آنها که در مجلس حضور دارند، می گویند این 
مصوبه باید به مجلس برگردد حتی اگر خلاف 

قانون باشد!
اما نمایندگان چرا اصرار می کنند که 
FATF به مجلس برگردد؟ حسینعلی حاجی 
دلیگانی، نائب رئیس کمیسیون اصل ۹۰ از 
دلواپسی نمایندگان می گوید. حسینی کیا هم 
می گوید:FATF آنچه می گوید، نیست یعنی 

ظاهرش با واقعیتش منطبق نیست.
در ادامه گپ و گفت خبرگزاری خبرآنلاین 
با چهار نماینده منتقد پیوستن به FATF و 

استدلال های آنها را بخوانید؛
پژمانفر:متأسفم که مدافعان FATF متن 

آن را نخوانده اند
نصرالله پژمانفر، رئیس کمیسیون اصل 
۹۰ مجلس شورای اسامی در گفتگو با 
و   FATF درباره خبرآنلاین  خبرگزاری 
پافشاری تعدادی از نمایندگان برای برگشت 
آن به مجلس گفت: اولاً ما وقتی می خواهیم 
به هر کنواسیونی وارد شویم و به آن ملحق 
شویم، یک ضرورتی اقتضاء می کند که آن 
ضرورت باید برای ما روشن شود که در واقع ما 
چه امتیازات، اختیارات و اقداماتی را مجاز می 
کنیم که طرف مقابل نسبت به ما داشته باشد 
و چه چیزی گیر ما می آید. مهم ترین مسئله 
این است که مسائل و تعهداتی که در این 
زمینه می دهیم، شفاف باشند. امروز موضوع 
FATF را تبدیل به یک موضوع دو قطبی در 
کشور کردند و بدون پرداختن به محتوا، در 

این راستا تلاش می کنند. 
وی افزود: من خیلی متأسفم، بعضی از 
افرادی که در مجلس بودند، در رده های 

مختلف از جمله نائب رئیسی 
مجلس هم حضور داشتند اما 
وقتی از آنها پرسیده می شود که 
FATF را یک بار خواندید و به 
تعهدات و مسائل آن اشراف دارید 
یا خیر، صادقانه می گویند خیر، ما 
این کار را انجام ندادیم. صحبت من 
این است که وقتی می خواهیم به 
موضوعی ورود پیدا کنیم، حتماً باید 
بدانیم این تعهداتی که از ما گرفته 
می شود و در واقع از همه اقدامات 
نظام ما پرده برداری می شود و اینها 
می خواهند مسلط شوند که همه 
اقدامات ما اعم از حساب های بانکی 

ما را مشاهده کنند و علاوه بر پرده برداری 
خواسته هایی دارند که ما از نظر ایدئولوژیک با 

آنها تفاوت داریم.
پژمانفر همچنین تصریح کرد: آنها امروز 
مقاومت را جریان تروریست می دانند و ما 
مقاومت را حقوق مردم می دانیم، طبیعتاً اگر 
ما وارد آن چرخه شویم، متعهد خواهیم شد 
که نه تنها به این جریان ها کمک نکنیم بلکه 
برابر آن بایستیم و با آنها در برخورد با جریان 
مقاومت مشارکت داشته باشیم.  این موضوعی 
است که در هر صورت باید شفاف و روشن 
شود و مهم ترین سوال و مسئله ای که من 
الان مطرح می کنم این است کسانی که می 
گویند ما باید به FATF ملحق شویم، به آنها 
بگوییم ما ملحق می شویم و این ضررها و 
خسارت های روشنی که در این موضوع وجود 
دارد را باید دید، اما این ضررها در برابر چه 
چیزی؟ چه گیر ما می آید؟ هنوز کسی نیامده 
بگوید که در الحاق ما به FATF چه چیزی و 
عایدات و نتایجی برای کشور ما خواهد داشت.

رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای 
اسلامی در پاسخ به اینکه آیا خود شما متن 
FATF را مطالعه کردید یا خیر، اظهار کرد: 
بله، همان موقع که به مجلس آمد راجع به این 
موضوع خیلی صحبت های مفصلی بود، آن 
موقع فرصت بیشتری داشتیم و من به خیلی 
از جاها اعم از جمع دانشجویی و غیره رفتم 
و سخنرانی کردم چراکه حق مردم است که 
بدانند چون ما نماینده مردم هستیم و مردم 
بدانند که ملحق شدن به FATF یعنی چه، 
لذا گزارش کامل به مردم دادیم که موضوع 
این مسئله است و حتی در برخی جلسات 
مناظره با کسانی که در مورد این موضوع 

موافق بودند، شرکت کردیم و گفتیم که اینها 
فوایدش را هم بگویند. ما از آن زمان تا الان 
کسی را نداریم که در این موضوع پاسخ داده 
باشد که در صورت الحاق به FATF چه 

مسئله ای از مسائل امروز ما حل می شود.

 FATF حاجی دلیگانی: شرایط پیوستن به
بدتر شده که بهتر نشده است

نائب رئیس  حسینعلی حاجی دلیگانی، 
کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای 
اسامی در گفتگو با خبرگزاری خبرآنلاین 
درمورد بررسی مجدد FTAF در مجمع 
تشخیص، گفت:  آقای رئیس مجلس نشان 
داد آن زمانی که در جلسات مجمع شرکت 
می کرده، نظرش مخالف پیوستن ایران به 
FATF بوده، الان هم شرایط پیوستن به آن 

بدتر شده که بهتر نشده است.
از این بابت من می خواستم از قالیباف 
بخواهم که موضع خودش را برای مردم بگوید 
و مشخص کند که پیوستن به FATF آسیب 

دارد، این کار خودش روشنگری است.
وی افزود: هدفم این بود که قالیباف موضع 
خودش در مورد FATF را بگوید و مشاهده 
کردید که وقتی به او گفتم شما که مخالف 
FATF هستید، قالیباف تکذیب نکرد. الان 
هم وضع به همین ترتیب است، مردم ما بدانند 
که ما به عنوان نمایندگان آنها اگر می دانستیم 
پیوستن به گروه ویژه اقدام مالی ذره ای به 
نفع کشور است، حتماً مخالفت نمی کردیم 
و موافق بودیم اما به دلیل اینکه می دانیم به 
نفع مردم نیست، از این بابت در حال مخالفت 

هستیم.
حاجی دلیگانی در ادامه تصریح کرد: آنچه 
آدم در FATF مشاهده می کند چیزی جز 

ذلت و تسلیم شدن، نیست و 
مردم ایران با غیرتی که دارند 
و با هزینه هایی که تا الان 
برای کشور خود دادند، حاضر 
نیستند، ذلت بپذیرند و ضمن 
اینکه مشکلی هم حل نشود. 
البته به نظر می رسد اگر 
FATF در مجمع تشخیص 
مصلحت نظام مطرح شود، 
تصویب نمی شود و اگر مجدداً 
 FATF شرایطی پیش بیاید که
به مجلس بیاید، مجلس هم با 
 FATF ًفضایی که دارد طبیعتا

رأی نمی آورد.
حسینی کیا:قضیه پیجرها جاسوسی بود 

FATF نه
سید جواد حسینی کیا، نائب رئیس 
کمیسیون صنایع و معادن نیز در گفتگو با 
خبرگزاری خبرآنلاین درباره اصرار برخی 
نمایندگان مبنی بر بررسی مجدد FATF در 
مجلس، گفت: ما در مجلس دهم هم حضور 
داشتیم که این قانون آمد و همان زمان هم 
 FATF مخالفت کردیم چراکه می دانستیم
آنچه می گوید، نیست یعنی ظاهرش با 
واقعیتش منطبق نیست. اگر FATF خوب 
است مسائل مالی خودشان را منتشر کنند. 
اینها بیشتر دنبال این هستند که روابط مالی 
ما با دنیا را بدانند و همه شاهراه های اقتصادی 
را قطع کنند. این هدف اصلی FATF است.

وی افزود: نمایندگان هم بیشتر برای اینکه 
 FATF کلاه سرمان نرود تأکید می کنند که
به مجلس برگردد، یعنی نگرانی بابت این 
مواردی است که آقای طیب نیا آنها را امضاء 
کرده، آن طرف همه چیز را شفاف گفته اما ما 
برخی موضوععات را شفاف به مردم نگفتیم، 
لذا همه مسائل با FATF حل نمی شود. آن 

طرف همه مراودات مالی ما را می خواهد.
حسینی کیا همچنین تصریح کرد: برای 
مثال می گوید شما به گروه های جهای و 
از این قبیل کمک نکنید، ضمن اینکه تعریف 
برای او است نه ما، بنابراین هر چه بگوییم 
اینها آزادی بخش و مسلمان هستند، او می 
گویید من اصلاً این تعریف را قبول ندارم. در 
نتیجه ما با اینکه می دانستیم او چه تعریفی 
کرده، تعریف او را پذیرفتیم و امضاء کردیم. 
بعد ما تعهدات را انجام بدهیم، معلوم نیست 
که او تعهدات خودش را انجام دهد و انجام 

هم ندادند. 
این نماینده مجلس شورای اسامی در 
واکنش به برخی ادعاها مبنی بر اینکه برخی 
از نقش FATF در قضیه پیجرهای حزب 
الله می گویند و عده ای حتی شهادت سردار 
سلیمانی را به FATF ربط می دهند، این 
ادعاها برخاسته از چیست، اظهار کرد: خیر، 
پیجرها که کار جاسوسی بود. اما در آن قانونی 
که وجود دارد، گفتند کسانی که به تروریسم 
کمک می کنند باید یا شما محاکمه کنید یا 
به ما بدهید.حتی اسامی برخی شرکت ها و 
اشخاص را آورده که اتفاقاً اسم حاج قاسم هم 

هست.
وی در واکنش به اینکه جای تعجب دارد 
که در FATF نام سردار سلیمانی را آوردند، 
یادآور شد: خیر، در برخی دستورالعمل ها و 
قوانینی که در حاشیه آن مصوب شده، به این 

موارد اشاره می کند.
غضنفرآبادی: زمان اظهارنظر مجلس درباره 

FATF گذشته است
موسی غضنفرآبادی، رئیس فراکسیون 
انقاب اسامی در گفتگو با خبرگزاری 
خبرآنلاین در مورد حمله ها به قالیباف برای 
برگرداندن FATF به مجلس گفت: همانطور 
که قالیباف گفت زمان اظهارنظر مجلس 
گذشته، خوب یا بد، مجلس بر روی مواضع 
خودش اصرار کرده لذا FATF الان در مجمع 
تشخیص مصلحت نظام است. مجمع به آن 
رای نداد و از دستور کار خارج شد اما مجدداً 
دولت پزشکیان از رهبری درخواست کردند که 
الان لوایح در مجمع تشخیص مصلحت نظام 
مورد بررسی قرار بگیرد و الان در مجمع تحت 
بررسی قرار دارد. بهرحال در جامعه و مجلس 
عده ای موافق و برخی مخالف پیوستن ایران 
به FATF هستند کماکان خودم هم شخصاً 

مخالف هستم.
وی افزود: چراکه وقتی ابعاد موضوع در 
نظر گرفته می شود انتقال پولی که باید بر 
روی ما باز باشد، بسته است و هدف آنها این 
است که بدانند ما از کجا پول دریافت می 
کنیم و به کجا پول می فرستیم. در حاضر 
مسیرهایی فروش نفت و وارد کردن پول به 
کشور باز شده است. اگر این مسیرها مشخص 
شوند، فشارهای اقتصادی شدید ایجاد می 
شود،بنابراین بدون اینکه ما را در تراکنش 
های مالی بپذیرند، FATF هیچ خاصیتی 

ندارد بلکه به ضرر ما هم هست.

چه کسانی با FATF مخالفند؟

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور ایران در 
مصاحبه‌ای اختصاصی در تهران به شبکه 
آمریکایی »ان بی‌سی نیوز« گفت که ایران 
اصولا آماده گفت‌وگو با دولت دوم ترامپ است. 
او گفت مشکلی که ما داریم در گفت‌وگو نیست، 
در تعهداتی است که از گفت‌وگو و مذاکره ناشی 
می‌شود. پزشکیان تاکید کرد زمانی که ایران با 
قدرت‌های بزرگ درباره برنامه هسته‌ای خود 
گفت‌وگو کرد، ما به تمام تعهدات خود پایبند 
بودیم اما طرف مقابل به وعده‌ها و تعهدات خود 

عمل نکرد.
»مسعود پزشکیان« رئیس‌جمهور ایران 
در مصاحبه‌ای اختصاصی در تهران به شبکه 
آمریکایی »ان بی‌سی نیوز« گفت که ایران اصولا 
آماده گفت‌وگو با دولت دوم ترامپ است. اما او 
گفت که ایالات متحده در گذشته به تعهدات 
خود عمل نکرده و به دنبال سرنگونی دولت 

ایران بوده است.
به گزارش »انتخاب«، پزشکیان گفت: 
»مشکلی که ما داریم در گفت‌وگو نیست. این 
در تعهداتی است که از گفت‌وگو و مذاکره ناشی 

می‌شود که ما باید به آن متعهد شویم.«
به نوشته ایسنا، در دوره اول ریاست جمهوری 
ترامپ، تنش‌ها بین ایالات متحده و ایران 
افزایش یافت. در سال ۲۰۱۸، ترامپ ایالات 
متحده را از توافق هسته‌ای سال ۲۰۱۵ بین 
ایران و قدرت‌های جهانی خارج کرد و موجی 
از بی‌اعتمادی به وجود آورد. ترامپ تحریم‌ها 
را مجددا اعمال و اقدامات تنبیهی بیشتری را 
برقرار کرد. پس از آن دولت بایدن مذاکرات 
غیرمستقیم با ایران برای احیای توافق هسته‌ای 
۲۰۱۵ انجام داد، اما این گفت‌وگوها نتوانست به 

توافقی دست یابد.
پزشکیان گفت: »زمانی که ایران با قدرت‌های 
بزرگ درباره برنامه هسته‌ای خود گفت‌وگو کرد، 
ما به تمام تعهداتی که باید به آن‌ها متعهد 
می‌شدیم، پایبند بودیم. اما متأسفانه این طرف 
مقابل بود که به وعده‌ها و تعهدات خود عمل 

نکرد.«
وی افزود: »ما این شک را داریم که، مهم 
نیست چقدر درگیر گفت‌وگو و مذاکره هستیم، 
آنها در صدد سرنگونی دولت هستند، نه حل 

مشکلات.« رئیس‌جمهور کشورمان در ادامه 
بار دیگر تاکید کردند که ایران به دنبال جنگ 
نیست، اما در صورت حمله به سایت‌های 
هسته‌ای خود آماده دفاع از خود خواهد بود. 
پزشکیان گفت: »ببینید، طبیعتا ما به هر اقدامی 

واکنش نشان خواهیم داد.«
او با بیان اینکه »ما از جنگ نمی‌ترسیم، اما به 
دنبال آن نیستیم« افزود: »من کاملا امیدوارم 
که این اتفاق رخ ندهد زیرا به ضرر همه بازیگران 

و نه فقط و فقط ما خواهد بود.«
پزشکیان گفت که دشمنان ایران، تهران را به 
تلاش برای ساختن بمب »برای ساختن نوعی 
بهانه« متهم می‌کنند. اما او افزود: »این درست 

نیست.«
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور ایران در 
بخش دیگری از مصاحبه‌ اختصاصی با »لستر 
هولت« به ادعاها و اتهاماتی که غرب مطرح 
می‌کند، اشاره کرده و گفت ایران »هرگز« در 
طول مبارزات انتخاباتی سال گذشته آمریکا 
برای ترور »دونالد ترامپ« طرحی نداشته و در 

آینده نیز نخواهد داشت.

پزشکیان در پاسخ به سوالی درباره ادعاهای 
مطرح شده علیه ترامپ که توسط مقامات 
آمریکایی ترسیم شده است، گفت: »این 
یکی دیگر از آن طرح‌هایی است که اسرائیل 
و سایر کشورها برای ترویج ایران‌هراسی 
طراحی می‌کنند... ایران هرگز اقدام به ترور 
کسی نکرده و برنامه‌ای برای ترور ندارد. 

حداقل تا جایی که من می‌دانم.«
خبرنگار ان‌بی‌سی نیوز سپس از پزشکیان 

پرسید: »شما می‌گویید که هرگز توطئه ایران 
برای کشتن دونالد ترامپ وجود نداشته است؟« 
و مسعود پزشکیان پاسخ داد: »به هیچ وجه.« 
پزشکیان در پاسخ به این سوال که آیا ایران 
مایل است قول دهد که هیچ سوء قصدی به 
ترامپ صورت نخواهد گرفت، گفت: »ما هرگز 

از ابتدا این کار را انجام نداده‌ و نخواهیم داد.«
در ادامه مجری ان‌بی‌سی نیوز به تحولات 
منطقه‌ای اشاره کرد و ادعاهایی در خصوص 
تضعیف شدن موقعیت تهران مطرح کرد، اما 
پزشکیان قاطعانه این ادعاها را رد کرد و گفت: 

»من هیچ ارتباط و پیوندی نمی‌بینم.«

پزشکیان افزود: »در داخل کشور نسبت 
به سال گذشته منسجم‌تر هستیم. ما قوی‌تر 
هستیم، مشارکت بهتری داریم. ما امنیت 

قوی‌تری در کشور داریم.«
این مصاحبه در جریان گفت‌وگوهای 
دیپلماتیک فشرده با هدف دستیابی به توافق 
آتش‌بس در غزه بین رژیم صهیونیستی و حماس 
پس از ماه‌ها مذاکرات غیرمستقیم با حضور مصر، 
قطر، ایالات متحده و سایر کشورها انجام شد. 
و پزشکیان در پاسخ به این سوال که آیا ایران 
نقشی در میانجی‌گری توافق احتمالی دارد یا 
خیر، گفت: »ما هر کاری از دستمان بر می‌آید 

انجام می‌دهیم تا صلح در منطقه حاکم شود.«

پزشکیان از شرایط مذاکره با ترامپ پرده برداشت؛

آماده گفت‌وگو هستیم اما...
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گمانه زنی های زیادی در خصوص تلاش 
هندی ها برای تامین ارتباط معنی دار با رژیم 
طالبان، صورت گرفته است. بعضی، این تلاش 
ها را رویکردی مبتنی بر بازگشت هند پس از 
سقوط نظام جمهوریت در افغانستان می‌دانند. 
برخی، آن را تلاشی در جهت همگرایی 
راهبردی با امریکا می‌دانند که در تحت 
دکترین راهبردی جنوب آسیا با مشارکت 
هند و سایر متحدان استراتژیک آن در 
منطقه، مخصوصا افغانستان، جنبه ی تحقق 
پیدا خواهد کرد. حتی فراتر از آن استدلال 
می شود که هندی ها در تلاش فرصت طلبی 
هستند و با راه‌اندازی یک بازی هوشمندانه 
در تاش اند تا از خلای به وجود آمده میان 
پاکستان و طالبان که نمی توان آن را باور 
کرد، بهره‌برداری می کند. در حالی‌که حقیقت 
موضوع را می توان در راستای انکشاف اوضاع، 
پیچیدگی بازی های امنیتی و استخباراتی، 
پذیرفت و به تحلیل موقعیت پیش آمده، 

پرداخت. 
مانور جدید هندی ها در افغانستان، بخشی 
از راهبرد نیمه تمام جنوب آسیای امریکاست 
که این بار با یک رویکرد چند جانبه گرایی، 
در حال تحقق است. هندی ها در مشورت 
با امریکا، در حال شامل شدن در پروژه 
افغانستان پسا ترامپ هستند. این راهبرد برای 
قوام نفوذ و هژمونی امریکا و متحدانش و یا 
حداقل به هدف کاهش و یا جلوگیری از نفوذ 
چین در منطقه جنوب آسیا طراحی شده بود 
و محور آسیایی را که شامل روسیه، ایران و 

چین است، به عنوان بزرگ‌ترین 
تهدیدات امنیتی و ژئوپولیتیکی 
برای نظم نوین امریکایی که 
در نتیجه فروریخت بنیادهای 
نظام دوقطبی و فروپاشی اتحاد 
شوروی سابق، بنا نهاده شده 
بود، در محاسبه داشت. حالا، 
امریکا با مدنظر داشت وضعیت 
پیچیده و مغلق نظام بین‌الملل، 
ظهور بازیگران جدید دولتی و 
غیر دولتی، تلاش محور آسیا 
برای تغییر در ماهیت نظم 
بین‌الملل، بازگشت به راهبرد 
بازموازنه و تلاش برای نفوذ در 
مناطق دارای اهمیت راهبردی، 

یک ترکیب نامتجانسی از هند، پاکستان، شرق 
آسیا را که در محور تعهدات امنیتی اکوس 
)Aukus( و کواد )Quad( با امریکا هم 
پیمانی راهبردی دارند و همه در یک جبهه 
علیه چین، روسیه و ایران عمل می کنند؛ 
می کوشد حلقه ی از متحدان را برای تنگ 
ساختن دایره محاصره ی چین به وجود 
بیاورد. در این راستا، نقش هند و پیوند تاریخی 
آن با جغرافیای افغانستان، خیلی ها ارزشمند 
و دارای اهمیت راهبردی است. از طرف دیگر، 
رقابت شدید هند با جمهوری خلق چین، بن 
مایه ی اصلی این اتحاد استراتیژیک میان هند 
و امریکاست. هر دو کشور، با بلندپروازی های 
چین در منطقۀ شرق آسیا، هندو پاسیفیک و 
تلاش چین برای تامین و استمرار حلقه های 
تامیناتی ماشین هژمونیک این کشور، مخالفت 

دارند. 

برعلاوه، تلاش امریکا برای محدودسازی 
شبکه های تامیناتی چین که پیوسته از آب راه 
های راهبردی صورت می گیرد، در ضمیمه ی 
این راهبرد قرار دارد. پس از اتفاقات خاورمیانه، 
موضوع اوکراین در شرق اروپا، تلاش برای 
تداوم حضور امریکا در عراق، موضوع هسته 
ای ایران، حالا نوبت به افغانستان رسیده است. 
افغانستان تحت کنترل طالبان، بستر خوبی 
برای مقابله با هژمونیک گرایی چین است 
که در تحت راهبرد جنوب آسیای امریکا، 
به آن پرداخته می شود؛ چیزی که در مسیر 

همخوانی منافع هند، نیز قرار دارد.
اما هند در تلاش است تا با استفاده از 
موقعیت پیش آمده، با استفاده از همراهی 
امریکای تحت رهبری ترامپ که به شدت به 
چین می تازد و واکنش تندی بر ناملایمت 
های منطقه پس از خروج امریکا دارد، 
بهره‌برداری چند منظوره ای کند. جلب اعتماد 

طالبان، احیای نفوذ در افغانستان، 
استفاده از موقعیت افغانستان در 
جهت ترانزیت منطقه ای که از طریق 
بندر چابهار ممکن است و تلاشی در 
جهت محدودسازی نفوذ چین و 
پاکستان در افغانستان، بخشی از 
دلایل اصلی این همراهی راهبردی با 
امریکا است که هند در آن پیش‌قدم 
شده است. مطمئنا، هندی با درک 
وضعیت پیش آمده و با مدنظرداشت 
اهداف کلیدی و منافع حیاتی شان، 
حاضر شده اند تا روابط شان را با 
طالبان، تحکیم بخشیده و در آینده 

افغانستان، سهم داشته باشند.
هند این بار با این همراهی 
راهبردی با امریکا، بخشی از یک راهبرد 
منطقه ای امریکا در مرکز، جنوب و شرق آسیا 
شده است. هند با نگاهی راهبردی در تلاش 
است تا از یک طرف، برنامه های اقتصادی 
خود را شامل تامین نفت مورد نیاز اش از 
منطقه تامین کند و از سوی دیگر، می کوشد 
تا در برنامۀ جدید امریکا، شریک کلیدی و 
دارای نفوذی باشد که بتواند از منافع حیاتی و 

راهبردی خود دفاع کند.
باید گفته شود که آنچه در مورد نقش هند 
در منطقه سخن زده می شود، همه متاثر از 
دیدگاه های ناسیونالیسم هندی، منافع حیاتی 
اقتصادی و امنیتی و تلاشی در جهت تقویت 
بنیادهای امنیتی سیاست خارجی این کشور 
است که منبعث از کنش و واکنش های رقبای 

اصلی آن یعنی چین و پاکستان است.
هند اگرچه در یک تضاد دایمی امنیتی با 

پاکستان قرار دارد، اما این بار مساله هژمونیک 
گرایی چین به مراتب بیشتر از تهدید یک 
پاکستان سقوط کرده در یک بحران فراگیر 
سیاسی، امنیتی و اقتصادی است که عجالتا 
تهدید آن، برای هند کمتر احساس می شود.

با مدنظرداشت قاعده جدید بازی، هندی ها 
با روش های سنتی سیاست صبر و شکیبایی 
و تحلیل از وضعیت جدید، در تلاش اند تا 
حمایت امریکا را در منطقه داشته باشند. به 
همین منظور، پس از سقوط جمهوریت که 
شاهد حضور روزافزون چین، روسیه و ایران در 
افغانستان تحت تسلط طالبان بودیم، هندی 
ها با اتخاذ یک سیاست محتاطانه، مترصد 
فرصت بودند تا بخشی از سیاست های چند 
جانبه گرایانه ی رقبای محور آسیایی شوند 
که در تحت راهبرد جنوب آسیای امریکا، 
قابل تبیین است. هندی ها با تعمیق روابط 
شان با طالبان، می خواهند نشان دهند که 
تنها محور آسیایی، صاحب یکه‌تاز میدان 
افغانستان نیست و منافع هند باید در راستا، 
برای مراعت شود. حال دیده شود که واکنش 
منطقه نسبت به این اقدام راهبردی هند در 
جهت حضوریابی دوباره در مساله افغانستان و 
در مسیر همراهی راهبردی با امریکا در بستر 
رقابت های امریکا با محور آسیا، چگونه تعبیر 
می شود؟ آیا موضع محور آسیا، همچنان بر 
بنیاد تعامل با رژیم طالبان پیش می رود و 
یا اینکه منطقه نیز از ابزار و امکانات خود در 
جهت مقابله با این راهبرد که هند مهم ترین 
شریک آن در منطقه حساب می شود، استفاده 
برده و با اتخاذ یک سیاست مقابله جویانه در 

صدد سبوتاژ خواهد بود.

مانورهای تازه دهلی نو چه تفسیری دارد؟

هند همگام با امریکا در افغانستان پسا ترامپ

رسول سلیمی: 

برخی رسانه‌های محلی گزارش داده اند که 
ارتش اسرائیل از برخی نقاط اشغالی غزه عقب 
نشینی کرده است.نیویورک تایمز هم گزارش 
داده مذاکرات آتش بس در سطوح عالی سیاسی 
در روز دوشنبه شتاب گرفته، چراکه میانجی 
های عرب و آمریکایی برای توافق برای توقف 
جنگ در غزه و آزادی گروگان های حماس قبل 
از روی کار آمدن دونالد ترامپ رئیس جمهور 

منتخب در ۲۰ ژانویه فشار می آورند.
جنگ غزه درحالی وارد چهارصدوپنجمین 
روز خود شده است که اخباری از احتمال توقف 
درگیری بین حماس و اسرائیل به گوش می‌رسد. 
یک منبع وابسته به حماس روز یک‌شنبه گفت: 
همه منتظر فرستاده نتانیاهو برای اعلام موافقت 
با آخرین اصلاحات انجام شده و به دنبال آن 
برگزاری نشست مطبوعاتی قطر، مصر و امریکا 
به عنوان سه میانجیگر برای اعلام جزئیات توافق 
و نقشه زمانی و موعد اجرایی شدن آتش‌بس 
هستند. این منبع آگاه از مذاکرات آتش‌بس در 
گفت‌وگو با العربی‌الجدید گفت: شرایط کنونی 
مذاکرات آتش‌س با همه مراحل پیشین متفاوت 
است. کمیته‌های فنی طرف‌ها و میانجی‌ها، 
تدوین متن توافق را به پایان رسانده‌اند و این 

توافق برای امضا آماده است.
الجزیره نیز گزارش داده پس از سنگ اندازی 
های گسترده مقامات تل آویو در مذاکرات 
صلح پیشین برای استقرار آتش بس در غزه، 
اکنون منابع اسرائیلی از پیشرفت محسوس در 
مذاکرات و احتمال حصول توافق خبر می‌دهند. 
بر این اساس، یک منبع آگاه که نخواست 
نامش فاش شود به سازمان رادیو و تلویزیون 
اسرائیل اعلام کرد: مذاکرات جاری در دوحه با 

میانجیگری آمریکا، قطر، و مصر برای رسیدن 
به توافق آتش بس در غزه و تبادل اسرا سازنده 
بود و احتمال رسیدن به توافق وجود دارد.جیک 
سالیوان، مشاور امنیت ملی آمریکا نیز اعلام کرد 
که امکان دستیابی به توافق آتش‌بس در غزه تا 

پایان این هفته وجود دارد.
در همین حال النشره به نقل از یک مقام 
آگاه در مذاکرات آتش بس غزه اعلام کرد که 
قطر که نقش میانجی میان اسرائیل و جنبش 
حماس دارد، پیش نویس نهایی آتش بس و 
آزادی اسیران را با هدف پایان جنگ غزه، به 
طرفین تحویل داده است. این مقام مسئول آگاه 
از گشایش حاصل شده در دوحه خبر داد و بیان 
کرد: از نیمه شب به دنبال مذاکرات میان سران 
اطلاعاتی اسرائیلی و استیو ویتکوف فرستاده 
خاورمیانه‌ای ترامپ و محمد بن عبدالرحمن بن 
جاسم آل ثانی نخست وزیر قطر، گشایش در 

مذاکرات حاصل شده است.
همچنین منابع آگاه در ارتباط با جزئیات 
پیش‌نویس این توافق به شبکه »روسیا الیوم« 
تاکید کردند که مرحله اول شامل توقف موقت 

عملیات نظامی متقابل دو طرف و عقب‌نشینی 
نیروهای اسرائیلی به سمت شرق و دور از 
مناطق پرجمعیت به منطقه‌ای در مجاورت مرز 
در تمام مناطق نوار غزه از جمله دره غزه، محور 
نتزاریم و دوربرگردان الکویت است. این مرحله 
همچنین شامل توقف موقت فعالیت هوایی برای 
اهداف به اصطلاح نظامی و شناسایی در نوار غزه 
به مدت ۱۰ ساعت در روز و به مدت ۱۲ ساعت 

در روزهای آزادی اسیران است.
این منابع به روسیا الیوم توضیح دادند که 
در روز هفتم، نیروهای اسرائیلی به طور کامل 
از خیابان رشید در شرق به سمت خیابان 
صلاح الدین عقب نشینی می‌کنند و مواضع و 
تاسیسات نظامی در این منطقه به طور کامل 
برچیده می‌شوند و آوارگان شروع به بازگشت به 
مناطق مسکونی خود بدون حمل سلاح خواهند 

کرد.
این منابع اشاره کردند که در روز بیست و دوم، 
نیروهای اسرائیلی از مرکز نوار غزه به ویژه محور 
نتزاریم و محور دوربرگردان کویت در شرق جاده 
صلاح الدین به منطقه‌ای نزدیک به مرز عقب 

نشینی خواهند کرد و مواضع و تاسیسات نظامی 
به صورت کامل برچیده خواهند شد.

این منابع خاطرنشان کردند که از روز اول، 
مقادیر فشرده و کافی کمک‌های بشردوستانه، 
تجهیزات امدادی و سوخت، حدود ۶۰۰ 
کامیون در روز از جمله ۵۰ کامیون سوخت‌ و 
۳۰۰ محموله به شمال وارد می‌شود از جمله 
آنها انتقال سوخت لازم برای راه‌اندازی نیروگاه، 
تجارت و تجهیزات مورد نیاز برای برداشتن 
آوارها، فعال سازی بیمارستان‌ها و مراکز 

بهداشتی و نانوایی‌ها است.
شبکه ۱۲ اسرائیل نیز گفته نتانیاهو با 
اسموتریچ و بن گویر مذاکرات فشرده‌ای برای 
قانع کردن آنها به منظور پذیرش توافق صلح 
داشته است. نتانیاهو به آنها وعده داده است 
در صورت پذیرش توافق صلح، ترامپ را برای 
گسترش شهرک سازی های در کرانه باختری 

متقاعد خواهد کرد.
در همین رابطه روزنامه معاریو گزارش داد که 
بنیامین نتانیاهو نخست وزیر این رژیم تلاش 
دارد رسیدن به توافق آتش بس با حمایت 
شرکای وی در ائتلاف کابینه صورت بگیرد و 
به فروپاشی کابینه منجر نشود. بر اساس این 
گزارش، اسرائیل و حماس در آستانه رسیدن به 
توافق هستند و پیش بینی می‌شود اعلام آتش 
بس نهایی دوشنبه در ساعت ۱۰ شب صورت 
بگیرد و فردا سه‌شنبه از ساعت ۷ صبح به اجرا 

گذاشته شود.
همچنین »قدوره فارس« رئیس کمیته امور 
اسرای فلسطینی اعلام کرد: مرحله اول توافق 
شامل آزادی ۲۵ اسیر اسرائیلی در نوار غزه، 
در ازای آزادی ۴۸ اسیر آزاد شده در توافق 
»شالیط« و بازگشت آنها به خانه‌های خود و 
همچنین ۲۰۰ اسیر محکوم به حبس ابد و 

هزار اسیر دیگر شامل کودکان، زنان و بیماران 
می‌شود. طبق گزارش خبرگزاری سما، وی 
گفت: برآوردها حاکی از آن است که بیش از سه 
هزار اسیر فلسطینی در مرحله اول توافق پس 
از اضافه شدن ۹ اسیر اسرائیلی دیگر به لیست 

مذکور آزاد خواهند شد.
در همین راستا، روزنامه »یدیعوت آحارونوت« 
به نقل از یک مقام ارشد اسرائیلی نوشت: توافقی 
که در حال حاضر روی میز است شامل بحث 
درباره آزادی ۳۳ اسیر اسرائیلی توسط حماس 
است. این مقام مسئول تاکید کرد: تا زمانی که 
وضعیت اسرای اسرائیلی اعم از زنده یا مرده 
تایید نشود، نمی‌توان تعداد اسرای فلسطینی 
را که در ازای آن آزاد می‌شوند، به طور دقیق 

مشخص کرد.
پیش از این جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا، 
با بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل، درباره 
مذاکرات جاری برای آتش‌بس در غزه گفت‌وگو 
کرده است. جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی 
آمریکا، نیز گفت: ما به توافق در غزه بسیار 
نزدیک هستیم و فرستاده رئیس‌جمهور در 
خاورمیانه برای دستیابی به این هدف در دوحه 
است. سالیوان عنوان کرد: ممکن است پیش از 
روی کار آمدن ترامپ به‌عنوان رئیس‌جمهور 
در ۲۰ ژانویه )یکم بهمن‌ماه( به توافقی دست 
پیدا کنیم. در همین حال پایگاه خبری 
اسرائیل‌هیوم به نقل از یک منبع امنیتی نوشت: 
روز سرنوشت‌سازی در انتظار ما است و به‌زودی 
خواهیم دانست که مسیر توافق مبادله به کجا 

می‌رسد.
به گفته مقامات فلسطینی، از آن زمان، بیش 
از ۴۶۰۰۰ نفر در غزه کشته شده اند و بیشتر 
مناطق محاصره شده ویران شده و جمعیت آن 

آواره شده اند.

از جزئیات توافق مهم حماس و اسرائیل چه می‌دانیم؟

 ترامپ جهنم به‌پا نکرد، فشار را بیشتر کرد!
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گوگل در روسیه ۷۸ میلیون دلار جریمه 
شد

دادگاهی در روسیه، شرکت 
گوگل را به دلیل بی توجهی به 
احکام قبلی، هشت میلیارد روبل 

)۷۷.۹ میلیون دلار( جریمه کرد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« 
و به نقل از ایسنا، روسیه سال‌هاست 
که به پلتفرم‌های فناوری خارجی، 

دستور داده است تا محتوایی را که غیرقانونی قلمداد می‌کند، حذف 
کنند و در صورت عدم رعایت قوانین، جریمه‌های کوچک اما دائمی 
صادر می‌کند. با این حال، جریمه روز سه شنبه علیه گوگل، نسبت 
به جریمه‌های حدود چهار میلیون روبلی که معمولا صادر می‌کرد، 

افزایش قابل توجهی داشت.
دادگاه منطقه چرتانوو در مسکو اعلام کرد جریمه روز سه‌شنبه، 
به دلیل عدم رعایت احکام قانونی توسط گوگل، صادر شده است. با 
این حال، دادگاه مشخص نکرد که این جریمه مربوط به کدام حکم 
است. سرویس ویدیویی یوتیوب گوگل، برای میزبانی محتوایی که 
مسکو به آن اعتراض دارد، به شکل خاص، خشم دولتمردان روسی 
را برانگیخته است. این پلتفرم در روسیه، روزانه حدود ۵۰ میلیون 
کاربر را جذب می‌کرد، اما طبق داده‌های گوگل، این تعداد به حدود 

۱۲ میلیون نفر کاهش یافته است.
منتقدان، مقامات روسی را متهم می‌کنند که سرعت دانلود 
یوتیوب را عمدا مختل کرده‌اند تا از مشاهده محتوای مخالف 
ولادیمیر پوتین، رئیس جمهور روسیه و دولت او توسط روس‌ها 
جلوگیری شود. روسیه این موضوع را رد و اعلام کرده که این 
مشکلات ناشی از کوتاهی گوگل در ارتقاء تجهیزاتش بوده است 

اما این شرکت و کارشناسان فناوری، چنین اتهامی را قبول ندارند.
بر اساس گزارش رویترز، پوتین در دسامبر، گوگل را متهم کرد 
که ابزار مورد استفاده دولت آمریکا برای کسب امتیاز سیاسی است.

 
خوراکی  روغن  بازار  نوسان  عامل   ۲

مشخص شد
دبیر ستاد هماهنگی امنیت 
غذایی وزارت جهاد کشاورزی 
گفت: دو عامل اصلی تأثیرگذار 
بر وضعیت بازار افزایش قیمت 
جهانی روغن و تغییر سهام یکی از 

کارخانه‌ها است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« 

و به نقل از مهر، اکبر فتحی دبیر ستاد هماهنگی امنیت غذایی 
وزارت جهاد کشاورزی با اشاره به برخی نابسامانی‌ها در بازار 
روغن و اقدامات دولت برای مدیریت بازار روغن و حل مشکلات 
تولیدکنندگان اظهار کرد: تا چند ماه پیش، واردات مواد خام اولیه 
متناسب با نیاز داخلی انجام می‌شد و کارخانه‌ها بدون مشکل به 
تولید ادامه می‌دادند. اما اخیراً به دلیل کاهش واردات و برخی عوامل 

خارجی، تعدادی از کارخانه‌ها با چالش مواجه شدند.
وی شایعات و انتشار اطلاعات نادرست در رسانه‌ها را یکی از عوامل 
تشدید نابسامانی‌های روانی در بازار دانست و افزود: رسانه‌ها باید به 
جای ایجاد التهاب، واقعیت‌ها را بیان کنند. تأثیر روانی حقیقت‌گویی 

بسیار بیشتر و مثبت خواهد بود.
دبیر ستاد هماهنگی امنیت غذایی وزارت جهاد کشاورزی ادامه 
داد: افزایش قیمت جهانی روغن همراه با محدودیت‌های ارزی، 
موجب افزایش هزینه‌های واردات شد. همچنین واگذاری سهام 
یکی از کارخانه‌ها به یک سرمایه‌گذار داخلی، به اشتباه به خروج 
سرمایه تعبیر شد که این موضوع تأثیر روانی منفی در بازار گذاشت.

وی به اقدامات دولت برای حل مشکلات اشاره کرد و گفت: ثبت 
سفارش‌های مازاد بر نیاز داخلی انجام شده و مواد اولیه به‌زودی 
وارد چرخه توزیع خواهد شد. ویترین فروشگاه‌ها نشان‌دهنده تأمین 

کافی روغن است و آرامش در بازار به‌زودی برقرار می‌شود.
فتحی درباره وضعیت کنجاله‌های دپو شده خاطرنشان کرد: 
واردات قبلی به میزان ۳ برابر نیاز داخلی انجام شده بود. اکنون 
نیاز اصلی، واردات دانه‌های روغنی است تا در کارخانه‌ها به روغن 
و کنجاله تبدیل شوند. آزادسازی کنجاله‌های وارداتی بدون ثبت 

سفارش مشخص می‌تواند به تعطیلی کارخانه‌ها منجر شود.
دبیر ستاد هماهنگی امنیت غذایی وزارت جهاد کشاورزی در 
پایان با تأکید بر کاهش تصدی‌گری دولت و حمایت از تولید داخلی 
گفت: حمایت از کشاورزان و تولیدکنندگان داخلی باید در اولویت 
قرار گیرد. این امر علاوه بر کاهش وابستگی به واردات، موجب 

کاهش ارزبری و افزایش پایداری بازار خواهد شد.️  

خبر

یک کارشناس حوزه خودرو می‌گوید: 
وقتی به تجربه تاریخی و وضع فعلی 
نگاه می‌کنیم، چندان امیدی به اجرایی 
شدن واگذاری خودروسازی به بخش 

خصوصی ندارم.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از اقتصاد۲۴؛ بحث بر سر واگذاری 
سهم دولت در خودروسازی به بخش 
خصوصی بار دیگر از سر گرفته شده 
است. واگذاری خودروسازی در ایران 
به بخش خصوصی موضوعی پیچیده 
با تاریخچه‌ای طولانی است که در هر 
دولت به شیوه‌ای متفاوت پیگیری شده 
است، اما همواره با چالش‌هایی مانند 
تحریم، عدم شفافیت، فساد، تضاد منافع 
و کمبود رقابت مواجه شده و به در بسته 

خورده است.
طی این سال‌ها هربار که صحبت 
از واگذاری خودروسازی به بخش 
خصوصی می‌شود، از قطعه‌سازان 
به عنوان یکی از مشتریان اصلی و 
جدی یاد می‌شوند. با این حال حضور 
قطعه‌سازان به عنوان خریداران سهام 
دولتی ایران خودرو و سایپا می‌تواند 
تضاد منافع ایجاد کند، چراکه می‌تواند 
به توافق‌های غیررسمی برای تعیین 
قیمت‌ها منجر شود و دود آن به چشم 
مصرف‌کنندگان برود و همچنین رقابت 
نابرابری میان قطعه‌سازانی که سهام 
دارند با دیگر قطعه‌سازان خارج از حلقه 

به وجود می‌آید.
مسئله ادغام عمودی در تمام دنیا با 

وسواس زیادی صورت می‌گیرد
میاد بیگی، کارشناس صنعت 
خودرو در پاسخ به پرسشی مبنی بر 
اینکه آیا »واگذاری بخشی از سهام 
دولتی خودروسازی به قطعه‌سازان 
تضاد منافع محسوب نمی‌شود؟« گفت: 
»بحث تعارض منافع میان قطعه‌ساز و 
خودروساز مسئله‌ای است که از ابتدای 
حضور یکی از قطعه‌سازان در سهامداری 

شرکت ایران خودرو آغاز و منجر به این 
شد که جمعی از قطعه‌سازان در سال 
۹۷ نامه‌ای به رییس جمهور وقت 
ارسال کردند و ایشان دستور پیگیری 
داد. تاکنون شورای رقابت دو بار رای 
صادر کرده که البته یکبارش در هیات 
تجدیدنظر شورای رقابت بازگشت خورد 
و اکنون در حال بررسی است و احتمالا 
تا چند وقت دیگر باید اعلام رای کنند.«

وی با اشاره به اینکه مسئله ادغام 
عمودی نه در ایران بلکه در تمام دنیا 
با وسواس زیادی صورت می‌گیرد، افزود: 
»به نظر می‌رسد در شرایط فعلی تا پیش 
از اعلام رای هیات تجدید نظر از هرگونه 
واگذاری باید خودداری کرد. مسئله 
دیگری که وجود دارد این است که با 
توجه به حواشی که درمورد شرکت‌ها 
وجود دارد به منظور اینکه حتی پس 
از واگذاری، بنگاه بتواند به درستی 
پیش برود باید میان نهاد‌های مختلف 
یک اجماع نظری برای نوع واگذاری 
وجود داشته باشد تا از واگذاری صورت 
گرفته حمایت حداکثری صورت گیرد. 
در حالی که در شرایط فعلی چنین 
وضعیتی را مشاهده نمی‌کنیم. یعنی 
همین الان نمایندگان مجلس و برخی از 
دستگاه‌های نظارتی معترض هستند. در 
چنین شرایطی اگر واگذاری هم صورت 

گیرد باتوجه به اینکه همگرایی برای 
حمایت وجود ندارد، این واگذاری‌ها با 
شکست مواجه می‌شود. از این رو 
لازمه‌اش این است که دست نگه داشته 
شود تا رای شورا صادر شود و همگرایی 

در حمایت حداکثری صورت گیرد.«
این احتمال وجود دارد که تحریم‌ها 

شدیدتر شود
بیگی ضمن تاکید بر اینکه مسئله 
حمایت از نوع واگذاری بسیار مهم 
است، ادامه داد: »در شرایط فعلی با 
تغییر دولت در آمریکا همه منتظر 
این هستند که در آینده وضعیت چه 
خواهد شد، چراکه این احتمال وجود 
دارد که تحریم‌ها شدیدتر شود که بر 
خودروسازی هم اثرش را می‌گذارد. از 
این رو شاید بهتر باشد واگذاری در زمان 
با ثبات‌تری صورت گیرد تا پروژه با خطر 

کمتری پیش برود.«
این کارشناس صنعت خودرو 
خاطرنشان کرد: »با استناد به همان نامه 
انجمن قطعه‌سازان در سال ۹۷، یکی 
از ادعا‌های قطعه‌سازان این است که 
در صنعت خودرو گزینه‌های محدودی 
برای کار کردن دارند یعنی یا باید با ایران 
خودرو کار کنند یا سایپا؛ اما اگر یکی 
از قطعه‌سازان در مدیریت خودرو حضور 
داشته باشد، می‌تواند بقیه قطعه‌سازان را 

حذف یا خودش را جایگزین دیگران کند 
که این مسئله تعارض منافع را بوجود 
می‌آورد. البته منکر این هم نمی‌توان 
شد که بالاخره قطعه‌سازان از خریداران 
دیگر آشنایی بیشتری با صنعت خودرو 
دارند ولی به باور من مسئله واگذاری در 
صنایع حساسی مانند خودرو وابسته به 

آمادگی سیاسی است.«
صحنه را آنقدر جدی که منجر به 
اجرایی شدن بحث واگذاری شود 

نمی‌بینم
بیگی درتوضیح خود از »آمادگی 
سیاسی«، بیان کرد: »منظور از آمادگی 
سیاسی این است که بازیگران کلیدی 
که صرفا در داخل دولت هم نیستند 
بتوانند باهم توافق کنند که چه اتفاقی 
بیافتد و از نوع واگذاری بازیگران کلیدی 
حمایت کنند. این مسئله بسیار اساسی 
است یعنی اگر عمده واگذاری‌های 
شکست خورده در شرکت‌های کوچکتر 
را بررسی کنیم، مسئله آمادگی سیاسی 
در آنها بسیار مهم است. درواقع هرجا 
توافق سیاسی انجام نشده، آن واگذاری 
به شکست انجامیده است؛ بنابراین 
مسئله زمان و آمادگی برای واگذاری 
مهم است که من چنین چیزی را 

مشاهده نمی‌کنم.«
این کارشناس صنعت خودرو در 
پاسخ به اینکه آیا امیدی به واگذاری 
این صنعت به بخش خصوصی وجود 
دارد؟ گفت: »وقتی به تجربه تاریخی 
و وضع فعلی نگاه می‌کنیم، من خیلی 
امیدی ندارم ولی وزیر صمت نشان 
داده که اراده گرفتن تصمیمات سخت 
را دارد چراکه تصمیم افزایش قیمت در 
ابتدای دولت تصمیمی نبود که هرکسی 
جرأتش را داشته باشد ولی وزیر پای آن 
ایستاد. با این حال از دور که به صحنه 
نگاه می‌کنم، صحنه را آنقدر جدی که 
منجر به اجرایی شدن بحث واگذاری 

شود نمی‌بینم.«

واگذاری سهام خودروسازان به قطعه‌سازان، تعارض منافع است؛

به واگذاری سهم دولت به بخش 
خصوصی امیدی نیست

شرایط صدور دسته چک از ۳۰ دی‌ماه تغییر می‌کند
آن طورکه بانک مرکزی اعلام کرده است 
صدور دسته چک در سامانه صیاد از تاریخ 
۳۰دی‌ماه ۱۴۰۳منوط به تطابق کدپستی 
و کد ملی مشتریان شبکه بانکی با اطلاعات 

مندرج در سامانه ملی املاک و اسکان است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از خبرآنلاین، طبق اعام بانک مرکزی این 

مقررات جدید بر مبنای قانون مالیات‌های 
مستقیم مبنی بر منوط‌سازی‌ ارائه خدمات 
بانکی به احراز نشانی محل اقامت اشخاص و 
الزام خوداظهاری املاک تحت تملک و تحت 
اقامت اشخاص حقیقی در سامانه ملی املاک و 

اسکان کشور انجام می‌شود.
با اجرای این قانون از ابتدای بهمن درصورتی 

که کدپستی و کدملی مشتریان شبکه بانکی با 
اطلاعات مندرج در سامانه ملی املاک و اسکان 
تطابق نداشته باشد جلوی فرایند صدور دسته 
چک گرفته خواهد شد و تا زمانی که اطلاعات 
مندرج در سامانه با اطلاعات مشتری تطابق 
نداشته باشد امکان صدور دسته چکوجود 

ندارد.

نایب رئیس انجمن صنایع شوینده 
گفت: با توجه به افزایش قیمت 
پت و سایر محصولات پتروشیمی، 
درخواست ما افزایش ۴۰ درصدی 
اما سازمان  قیمت شوینده هاست 
این  در  مجوزی  هنوز  حمایت 

خصوص صادر نکرده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از مهر علیرضا کیانی آذربایجان 
نایب رئیس انجمن صنایع شوینده، 
آرایشی و بهداشتی در گفتگو با خبرنگار 
مهر درباره تأثیر افزایش قیمت پت بر 
صنایع شوینده و… اظهار کرد: بسته 
بندی تمام محصولات شوینده، آرایشی 
و بهداشتی در ظروف پت و انواع 
پلاستیک هاست بنابراین وقتی قیمت 
این محصولات متناسب با دلار افزایش 
می‌یابد تأثیر خود را بر محصولات 

صنایع شوینده نیز می‌گذارد.

وی با بیان اینکه مواد پلاستیک 
را به عنوان ماده اولیه از بورس و 
غیره می‌خریم، افزود: با توجه به 
اینکه پت را به ۹۵ درصد قیمت 
فوب صادراتی حساب می کنند پس 
مستقیماً متناسب با قیمت ارز قیمت 
بهداشتی  آرایشی  ظروف محصولات 

و شوینده‌ها نیز بالا می‌رود.
کیانی تصریح کرد: نه تنها پت 
این موضوع را دارد بلکه سایر 
محصولات پتروشیمی از جمله ال 
ای بی که یکی از اصلی‌ترین مواد 
قیمت ۹۵  با  شوینده‌هاست هم 
درصد فوب صادراتی به تولیدکننده 
فروخته می‌شود؛ بنابراین قیمت 
محصولات پتروشیمی علاوه بر بسته 
بندی، در قیمت نهایی محتوایی که 

تولید می‌شود نیز تأثیر می‌گذارد.
وی با بیان اینکه با بالا رفتن قیمت 

ارز علاوه بر بسته بندی، قیمت 
محتویات صنایع شوینده و بهداشتی 
هم بالا می‌رود، گفت: افزایش قیمت 
صنایع شوینده و بهداشتی با تأیید 
سازمان حمایت صورت می‌گیرد که 
ما چندی پیش مدارک را به این 
سازمان فرستاده‌ایم اما هنوز تأیید 

نشده است.
کیانی تصریح کرد: در خواست 
 ۴۰ میانگین  افزایش  تولیدکنندگان 
اما مشخص  است  قیمت  درصدی 
نیست که سازمان حمایت چه زمانی 

مجوز افزایش قیمت را صادر کند.
وی درباره تأثیر ناترازی انرژی بر 
فعالیت صنایع شوینده هم اظهار 
کرد: صنعت ایران سال گذشته به 
صورت میانگین با ۴۱ درصد ظرفیت 
خود کار کرده است که این شاخص 
برای صنعت شوینده، آرایشی و 

بهداشتی میانگین ۴۰ تا ۵۰ درصد 
بوده است.

و  پول  رئیس کمیسیون  نایب 
ایران گفت:  بازرگانی  اتاق  سرمایه 
البته این عدد در شرایطی بود که 
پارسال به اندازه امسال بی برقی 
نداشتیم؛ در چند ماه اخیر بین ۲ 
تا ۳ روز واحدها برق ندارند و به 
طبع آن ظرفیت تولید هم پایین 

آمده است.

درخواست افزایش ۴۰ درصدی قیمت شوینده‌ها در انتظار تصویب سازمان حمایت
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شرایط ویژه اشتراک انبوه 

روزنامه صبح امروز  
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1

گ
هن

فر
هنرمند مشهدی با دو اثر سینمایی در جشنواره فیلم فجر

امیر اطهر سهیلی با دو اثر در چهل و 
سومین دوره جشنواره فیلم فجر شرکت 

کرد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز«؛ امیر 
اطهر سهیلی، هنرمند پرکار و صاحب‌نام 
مشهدی، با دو اثر سینمایی در چهل و 
سومین دوره جشنواره فیلم فجر حضور 

یافت. سهیلی که به عنوان یک مدرس 
دانشگاه، نویسنده، کارگردان و منتقد 
سینما شناخته می‌شود، علاوه بر آثار 
قبلی خود در عرصه بین‌المللی، این بار 
با نگارش فیلمنامه فیلم سینمایی »لولی« 
به کارگردانی رضا فرهمند و تهیه‌کنندگی 
فیلم کوتاه »نرموک« در این رویداد مهم 

سینمایی شرکت کرده است.
حضور پررنگ سهیلی در این دوره از 
جشنواره فیلم فجر نشان از فعالیت مستمر 
و خلاقانه او در عرصه سینما دارد و امید 
می‌رود این دو اثر جدید نیز همچون آثار 
پیشین او با استقبال مخاطبان و منتقدین 

روبرو شود.

پاسخ آکادمی به احتمال لغو مراسم 
اسکار

و  علوم  آکادمی 
هنرهای سینمایی 
گمانه‌زنی  به 
رسانه‌ها  از  برخی 
کلی  لغو  درباره 
اسکار  مراسم 
سایه  در   ۲۰۲۵
ی  تش‌سوزی‌ها آ
واکنش  لس‌آنجلس 

نشان داد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از خبرآنلاین، 
روزنامه بریتانیایی »The Sun« به تازگی در مطلبی که در 
وب‌سایت خود منتشر کرده، مدعی شده که آکادمی در حال 
مشورت با کمیته‌ای از بازیگران و فعالان طراز اول هالیوودی 

درباره ادامه یا عدم برگزاری مراسم اسکار ۲۰۲۵ است.
به گزارش ایسنا، در ادامه این مقاله ادعا شده است که یک 
استراتژی پنهان برای لغو جوایز مراسم در نظر گرفته شده و 
توضیح داده است: »مراسم جوایز اسکار در آستانه لغو شدن 
است و برای نخستین بار در تاریخ ۹۶ ساله‌اش... کمیته‌های 
رسمی جوایز اسکار به رهبری ستارگانی از جمله تام هنکس، 
اما استون، مریل استریپ و استیون اسپیلبرگ هر روز وضعیت 

را زیر نظر دارند.«
 هالیوود ریپورتر با شخصیت‌های ارشد آکادمی و همچنین 
افراد نزدیک به برخی از ستاره های فوق‌الذکر صحبت کرده و 
می‌تواند قاطعانه گزارش دهد که چنین طرحی در حال بررسی 

نیست و چنین کمیته مشورتی وجود ندارد.
تنها نهادی که در حال حاضر بررسی می کند که آکادمی 
چگونه باید ادامه دهد، هیئت مدیره ۵۵ نفره این سازمان است 
که در حال حاضر هیچ یک از افراد فهرست شده توسط روزنامه 
»The Sun« را شامل نمی شود و آخرین تصمیم اعلام شده 
این است که تاریخ مراسم اسکار که اکنون ۴۷ روز به برگزاری 

آن مانده، تغییر نخواهد کرد.
هر تغییری در مراسم اسکار مستلزم مشورت قابل توجه بین 
 »ABC« آکادمی و شریک قدیمی پخش آن یعنی شبکه

است.
 مراسم اسکار، که معمولاً حدود ۱۰۰۰ نفر از مردم محلی 
برای آن به کار گرفته می‌شوند، هرگز »لغو« نشده است و حتی 
در تاریک‌ترین روزهای کووید، کمی به تعویق افتاد و سپس 
برگزار شد و در مقطع کنونی نیز تصمیمی برای لغو مراسم 

اسکار در تاریخ دوم مارس وجود ندارد.
آکادمی علوم و هنرهای سینما به تازگی برای دومین بار 
اعلام نامزدهای اسکار را به دلیل آتش‌سوزی‌های گسترده در 
لس‌آنجلس به تعویق انداخت و دوره رأی‌گیری را نیز تمدید 

کرد.
ابتدا در تاریخ ۸ ژانویه، آکادمی دوره رأی‌گیری برای نامزدها 
را دو روز تمدید کرد و تا ۱۴ ژانویه امکان مهلت رای گیری 
را افزایش داد. همچنین، اعلام نامزدها به ۱۹ ژانویه موکول 
شد اما با ادامه آتش‌سوزی‌های لس‌آنجلس این دوره بار دیگر 
تمدید شده و تا ۱۷ ژانویه رای گیری ادامه خواهد داشت و 

نامزدها در تاریخ ۲۳ ژانویه )۴ بهمن( اعلام خواهند شد.
بیل کرامر مدیرعامل بیل و جنت یانگ رئیس آکادمی 
در بیانیه‌ای اظهار داشتند: »ما از تأثیر این آتش‌سوزی‌ها و 
خسارات عمیقی که بسیاری از اعضای جامعه ما تجربه کرده‌اند، 
به شدت متأثر هستیم. آکادمی همواره نیرویی متحدکننده در 
صنعت سینما بوده است و ما متعهد به ایستادگی و حمایت در 

برابر این سختی‌ها هستیم.«

خبر

اهدای هدیه‌ای متفاوت به هادی 
عامل در یک برنامه تلویزیونی پس 
از آنکه ویدیوی تقطیع‌شده از آن در 
فضای مجازی دست به دست شد، با 
واکنش‌های فراوانی مواجه شده است. 
انتقادهایی که حالا با همراهی رییس 
صداوسیما هم همراه شده و تولید 
این صحنه‌ها را با هر هدف و تحت هر 

عنوانی را خطا دانسته است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایسنا، عصر سه‌شنبه ـ ۲۵ دی 
ماه ـ ویدیویی از حضور هادی عامل، 
گزارشگر باسابقه کشتی تلویزیون 
در برنامه »جعبه‌ سیاه« شبکه افق 
سیما منتشر و در شبکه‌های مجازی 
پربازدید شد که واکنش این چهره 
ورزشی و تلویزیونی را در پی داشت و 
البته نقدهای زیادی را از سوی کاربران 
شبکه‌های اجتماعی روانه این برنامه 

کرد.
در این برنامه که به گفته خود عامل، 
برای بار نخست در مرداد ماه پخش 
شد، مجری به سیاق معمول به مهمان 
برنامه، کفن و اعلامیه ترحیم هدیه 
می‌دهد و گزارشگر کشتی کشورمان 
هم به وضوح نارضایتی خود را از این 

هدیه ابراز می‌کند.
عامل شب گذشته ویدیوی کوتاهی 
از خودش ضبط و منتشر کرد که در 
آن توضیح می‌داد عوامل برنامه »جعبه 
سیاه« پیش از پخش به وی قول داده 
بودند که این بخش را از خروجی نهایی 
برنامه حذف می‌کنند اما این کار را 

انجام ندادند.
انتشار این دو ویدیو با واکنش‌های 
فراوانی در شبکه‌های اجتماعی مواجه 
شد که غالبا نقدهایی به رویکرد این 
برنامه و البته تحسین هادی عامل بابت 
پاسخ بی‌تعارف به سازندگان برنامه 

است.
واکنش برنامه‌سازان تلویزیونی

از  در میان واکنش‌ها، نوشته‌هایی 
بعضی برنامه‌سازان و چهره‌های شاخص 

تلویزیون نیز دیده می‌شود.
رضا رشیدپور، مجری برنامه‌های 

گفتگومحور در این زمینه نوشته است: 
کفن و آگهی ترحیم، آینده نیست! 
»عاقبت« است. عاقبت کسانی که نور 

را انکار می‌کنند.
سیاوش صفاریان‌پور، مجری و 
برنامه‌ساز پرسابقه سیما نیز در نقد 
تندی در این زمینه تاکید کرده است 
که تاکنون صحنه‌ای نامناسب‌تر از این‌، 
روی آنتن تلویزیون ندیده‌! او سپس 
برای برنامه‌ساز و مدیر پخش و مدیر 
گروه که مجوز پخش این صحنه‌ها را 

امضا کرده‌اند، ابراز تاسف کرد.
علیرضا دباغ از مدیران اسبق 
صداوسیما و مدرس دانشگاه در 
یادداشتی با عنوان »اشتباه استراتژیک 
صداوسیما یا کج سلیقگی در انتخاب 
مهمان برنامه؟«، در بخشی از آن نوشته 
است: دادن هدیه کفن از سوی مجری 
برنامه شبکه افق به همکار گزارشگر 
خود، شاید برگرفته از این تفکر باشد 
که دادن توجه به آخرت یکی از وظایف 
برادران مسلمان نسبت به یکدیگر است 
و طبعا تماشای واکنش چهره های 
مشهور دربرابر کفن و آگهی ترحیمشان 
تذکری باشد بر فرمایش علوی یا 
نبوی که فرمود: بمیرید، قبل از آنکه 
بمیرانندتان ... )موتوا قبل ان تموتوا و 

حاسبوا انفسکم قبل آن تحاسبوا( 
اگر چنین امری فلسفه این حرکت 

برنامه‌سازان شبکه افق باشد، بهتر نبود 
به جای اهدای چنین هدیه‌ای به یک 
گزارشگر ورزشی، از شخصیت‌های 
تاثیرات  تصمیماتشان  که  دیگری 
شگرفی در زندگی فردی و اجتماعی 
ایرانیان در طول سال‌های اخیر داشته 
است در برابر دوربین استفاده می‌شد؟ 

نکته جالبی که برخی به آن اشاره 
کرده‌اند، شرم و کم‌رویی مجری برنامه 
»جعبه سیاه«، در زمانی است که این 
هدیه را به مهمان برنامه اهدا می‌کند 
و از آن سخن می‌گوید. به نظر می‌رسد 
حتی مجری نیز کمابیش نسبت به 
واکنش احتمالی مهمان خود نگرانی 

دارد.
این در حالی است که بسیاری از 
مهمانان این برنامه که از چهره‌های 
شاخص حوزه‌های خود به شمار 
می‌روند، افرادی مسن‌اند که به طور 
طبیعی با بالا رفتن سن، به مرگ 
می‌اندیشند و ممکن است با یادآوری آن 
مقابل دوربین‌های برنامه‌ای تلویزیونی و 
چشمان مخاطبان راحت نباشند؛ اگرچه 

این ناراحتی را بروز ندهند.
در ساعات گذشته همچنین ویدیویی 
از واکنش منفی مریم رزاقی آذر، چهره 
ماندگار پزشکی به این هدیه منتشر 
شد که در همین برنامه گرفته بود و از 

مجری خواسته بود آگهی را پاره کند.

عده‌ای از منتقدان بر این باورند 
اهدای کفن و آگهی ترحیم، بیشتر با 
آن دسته از گفتگوشوندگان تناسب دارد 
که مناصب مدیریتی و اجرایی دارند و 

نیازمند هشدارهایی از این دست‌اند.
واکنش رییس سازمان صداوسیما

در عین حال، بسیاری از مهمانان 
»جعبه سیاه« از دریافت این هدیه 
دلگیر نشدند و برخی با آن شوخی 
کردند. نکته مهم در این میان، وعده‌ای 
بود که به استناد سخنان این مجری، 
سازندگان برنامه به وی داده‌اند تا این 
بخش از برنامه پخش نشود، اما نه در 
پخش اول و نه در بازپخش آن رعایت 
نشده و این بار واکنش او را در پی داشته 

است.
اما پیمان جبلی، رییس سازمان 
صداوسیما امروز ـ چهارشنبه ـ در 
حاشیه جلسه هیات دولت با پرسش 
خبرنگاران درباره این برنامه مواجه شد 
و تاکید کرد: بنده نیز در این خصوص 
تذکر دادم و از نگاه بنده این کار با هر 

هدف و تحت هر عنوانی خطا بود. 
او تاکید کرد: بی‌سلیقگی بوده که 
اتفاق افتاده است. به شخصه این موضوع 
را نمی‌پسندم. این برنامه ۵۲ قسمت 
داشته و ۵۲ مهمان در آن حضور 
داشته‌اند. چند نفر  از این موضوع دلگیر 
شدند. من هم تذکر دادم. با این شیوه 
و با هر هدفی تحت هر عنوانی این کار 

اشتباه بود. 
وی در عین حال یادآور شد: این 
برنامه پخش شده و تمام شده است. 
تاکنون شش بار بازپخش شده و این  
بار ششم بوده که مورد توجه قرار گرفته 

است.
عامل چهره شناخته‌شده  هادی 
عرصه گزارشگری، سال گذشته نیز در 
همین ایام با شوخی جنجالی مجری 
تلویزیون مواجه شد که در آن زمان نیز 
واکنش‌های منفی زیادی را برانگیخت. 
یوسف تیموری در ویژه‌برنامه یلدای 
۱۴۰۲ شبکه سه با تکیه‌کلام »شیر 
مادر و نان پدر حلالت« هادی عامل 
شوخی کرد که با ناراحتی او همراه بود.

واکنش‌ها به هدیه جنجالی هادی عامل؛

این کار تحت هر عنوانی خطا بود!

مدیر کل نظارت و تطبیق ساترا از 
صدور مجوز انتشار این سازمان برای 
۲ اثر جدید در شبکه نمایش خانگی 

خبر داد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« 
و به نقل از روابط عمومی سازمان 
تنظیم مقررات رسانه‌های صوت و 
تصویر فراگیر در فضای مجازی، 
مهدی سیفی مدیر کل نظارت 
و تطبیق ساترا درباره تازه‌ترین 
شورای صدور  مصوبات جلسه 
مجوز انتشار این سازمان گفت: در 
جدیدترین جلسه شورای صدور 
مجوز انتشار ساترا به ریاست 
علی‌اصغر پورمحمدی و با حضور 
سایر اعضای شورای انتشار به یک 

مسابقه و سریال جدید مجوز انتشار 
اعطا شد.

وی ادامه داد: »بازی مافیا، دُن« 
عنوان مسابقه‌ای به کارگردانی 
محمدرضا درخشان است که مجوز 

انتشار آن در سکوی فیلم نت صادر 
شده است. طراح و تهیه‌کننده این 
است  سلطانی  محمدجواد  مسابقه 
و امیرعلی نبویان، حامد آهنگی 
و بهار قاسمی مربیان آن هستند؛ 

در این مسابقه بازیکنان، مافیا و 
شرکت‌کنندگان با هدایتِ این سه 

نفر به رقابت می‌پردازند.
سیفی بیان کرد: در جلسات 
مذکور مجوز انتشار یک سریال نیز 
صادر شده است. سریال »دیو و ماه 
پیشونی ۲« به تهیه‌کنندگی مهدی 
قناعت  کارگردانی حسین  و  یاری 
است که به‌زودی از سکوی »نماوا« 

منتشر خواهد شد.
وی در پایان بیان کرد: فصل 
نخست این سریال سال ۱۴۰۱ از 
سکوی فیلیمو پخش شد و حالا 
قرار است فصل دوم سریال از سکوی 
نماوا پخش شود. این سریال نمایشی 
برای مخاطب کودک و نوجوان است.

تولید یک مسابقه مافیایی جدید در شبکه نمایش خانگی
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کشف تخلف ۷۱۹ میلیارد ریالی یک شرکت 
حمل و نقل کالا در مشهد

گذر فرهنگ و هنر نیشابور با حضور
 وزیر فرهنگ و ارشاد افتتاح شد

معاون بازرسی و حمایت از مصرف 
کنندگان اداره کل صنعت، معدن و 
تجارت خراسان رضوی گفت: ۷۱۹ 
میلیارد ریال تخلف یک شرکت حمل 
و نقل کالا با بررسی عملکردش در 
مشهد کشف و پرونده تعزیراتی برای 

این شرکت تشکیل شد.
بخشعلی بیاتی روز گذشته در گفت و 
گو با ایرنا افزود: در بررسی بیش از ۳۹ 
هزار سند و بارنامه این شرکت حمل 
و نقل بار در طول سال های ۱۴۰۰، 
۱۴۰۱ ، ۱۴۰۲ و سه ماهه اول ۱۴۰۳ 
، پرونده تخلف گرانفروشی ) اضافه 
دریافتی حق کمیسیون ( به ارزش 
بیش از ۷۱۹ میلیارد ریال تنظیم و 
پرونده آن برای رسیدگی به تعزیرات 

حکومتی ارسال شد.
وی اضافه کرد: حق کمیسیون 
باربری، هزینه‌ای است که شرکتهای 
حمل و نقل در ازای انجام خدمات 
باربری بر اساس نرخ کرایه از راننده 
دریافت می کنند به عبارتی کمیسیون 
باربری، حق قانونی شرکت‌های حمل و 
نقل در ازای انجام فرایندهای حمل و 
نقل و به ‌مقصد رساندن محموله است.

معاون اداره کل صنعت، معدن و 
تجارت خراسان رضوی گفت: این 
کمیسیون در نهایت تا ۱۰ درصد 
از کل کرایه است و نمی‌تواند از این 
مبلغ بیشتر باشد، اما در مواردی حتی 
مشاهده می شود که نصف کرایه 
رانندگان کامیون به عنوان کمیسیون 

باربری ها دریافت می شود.
بیاتی اظهار کرد: حق کمیسیون 
مجاز  که باربری‌ها می‌توانند از راننده‌ها 
دریافت کنند، براساس ضوابط و مقررات 
قانونی ابلاغی سازمان راهداری بین 

هشت تا ۱۰ درصد  است.
وی ادامه داد:حق کمیسیون 
در  پایانه‌های عمومی کالا  هشت 
درصد »کرایه پایه« مندرج در 

پایانه‌های عمومی   از  بیرون  بارنامه، 
۱۰ درصد  از »کرایه پایه«، حمل و 
نقل سیمان ۶ درصد از »کرایه پایه« 
نوشته‌ شده در بارنامه اصلی تعیین 

شده است.
او اظهار کرد: اگرچه نرخ مصوب 
و  راه  وزارت  و  راهداری  سازمان 
شهرسازی، در نهایت ۱۰ درصد را 
برای کمیسیون باربری تعیین می‌کند، 
اما شرکت‌های حمل و نقل، در برخی 
مواقع حتی تا ۳۰ درصد از رانندگان و 
مالکان وسایط نقلیه سنگین )مشتری ( 

دریافت می‌کنند.
معاون اداره کل صنعت، معدن و 
تجارت خراسان رضوی گفت: در 
راستای جلوگیری از تخلف، شرکت‌های 
حمل و نقل وزارت راه و شهرسازی می 
توانند با صدور بارنامه الکترونیک توسط 
یک سامانه آنلاین واحد اقدام کنند تا 
در تمام نقاط کشور هر بارنامه با یک 
عنوان ثابت و هزینه های مصوب قانونی 
به طور الکترونیک در سامانه صادر و 
لینک آن برای راننده و صاحب کالا 
پس از صدور ارسال شود و صاحب 
کالا و راننده کاملا به صورت شفاف از 
هزینه های قانونی و عناوین مندرج در 
بارنامه مطلع شوند و صرفا صاحب کالا 
از طریق لینک ارسالی اقدام به پرداخت 
هزینه بارنامه کند به این شکل حقوق 
راننده و صاحب کالا در میزان پرداختی 
ها رعایت و از تخلفات جلوگیری می 

شود.

بخش‌های فرهنگی و هنری گذر 
فرهنگ و هنر در نیشابور با حضور 
فرهنگ  وزیر  عباس صالحی  سید 
و ارشاد اسامی، استاندار خراسان 
رضوی و جمعی از مسوولان این 

استان افتتاح شد.
به گزارش ایرنا، مدیر کل فرهنگ 
و ارشاد اسلامی خراسان رضوی 
روز ته گذشته  ادر حاشیه فتتاح 
این مجموعه گفت: گذر فرهنگ و 
نیشابور مجموعه‌ای است که  هنر 
به‌طور خاص با هدف ارتقای فرهنگ 
و هنر شهر نیشابور طراحی شده و 
سال ۱۳۹۷ در راستای طرحی که 
از سوی وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسامی ابلاغ شده بود و با حمایت 
بخش خصوصی به مرحله اجرا 

درآمده است.
حسین مسگرانی افزود: پس 
از پیشنهاد یک زمین مناسب 
تفاهمنامه واگذاری توسط شهرداری 
نیشابور، اجرای طرح ساخت گذر 
فرهنگ و هنر نیشابور از آذرماه 

۱۴۰۰ آغاز شد.
این مجموعه  کرد:  اضافه  وی 
منحصر به فرد در قالب سالن 
نمایش با ظرفیت ۳۷۰ صندلی 
طراحی شده و گنجایش ۴۰۰ نفر 
را نیز دارد که به‌نام استاد شفیعی 
کدکنی، شاعر بزرگ نیشابور، 

نام‌گذاری شده است.
اسلامی  ارشاد  و  فرهنگ  مدیرکل 
مجموعه  گفت:  رضوی  خراسان 
گذر فرهنگ و هنر نیشابور شامل 
سالن کوچک نمایش »پلاتو« ۴۰ 
آموزش‌های  و  تمرینات  برای  متری 
هنری، نگارخانه برای نمایش آثار 
هنری، کافه کتاب، رستوران سنتی 
و هفت غرفه فرهنگی و هنری است 
به‌گونه‌ای  این مجموعه  و طراحی 
انجام شده که بسیاری از این فضاها 

به‌صورت مکمل در کنار هم قرار 
بگیرند تا به یکدیگر کمک کنند و 
باعث رشد فرهنگ و هنر در نیشابور 

شوند.
فرهنگ  گذر  افزود:  مسگرانی 
و هنر در نیشابور با طراحی و 
خصوصی  بخش  سرمایه‌گذاری 
با همکاری شورای اسامی  و 
شهر و شهرداری نیشابور در بلوار 
فضل و خیابان موعود نیشابور به 

بهره‌برداری رسیده است.
به گزارش ایرنا، وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسلامی در دومین روز از سفر 
خود به خراسان رضوی ظهر امروز 
وارد نیشابور شد و در گلزار مطهر 
شهدای گمنام این شهرستان حضور 
یافت و به مقام شامخ شهدا ادای 

احترام کرد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی 
همراه با استاندار، مدیر کل فرهنگ 
و ارشاد اسامی، فرماندار، نماینده 
مردم نیشابور در مجلس شورای 
اسامی و مسوولان شهرستان 
نیشابور در ابتدای ورود به شهر 
نیشابور با حضور در گلزار مطهر 
شهدای گمنام این شهر با نثار گل با 
امام خمینی)ره(  آرمان‌های حضرت 
و شهدای والامقام تجدید بیعت 

کردند.
نیشابور، دیار شعر، شعور و شهادت 
و حدیث شریف سلسله الذهب ۲ 

هزار و ۵۳۶ شهید والامقام دارد.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی: ایجاد 
گذرهای فرهنگ و هنر زمینه‌ساز 

تقویت هویت شهرها می‌شود
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی 
گفت: گذرهای فرهنگ و هنر موجب 
جلوگیری از اغتشاش های هویتی 
شهرها و همچنین تقویت هویت 

واقعی آنها می شود.
به گزارش ایرنا، سید عباس صالحی 
روز گذشته در آیین بهره‌برداری از 
گذر فرهنگ و هنر در نیشابور گفت: 
نیشابور عصاره ایران از قبل اسام 
تاکنون و نمایه‌ای از فراز و فرود ایران 

گهربار است.
وی ادامه داد: تعداد اندیشمندان 
و بزرگان قدیم نیشابور نشان دهنده 
ظرفیت زیاد این شهر است که 

توانسته بار ایران را به دوش بکشد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی 
گفت: گذرهای فرهنگ و هنر با این 
ایده شکل گرفت که در ایران عزیز 
شهرهای زیادی وجود دارد که در 
معرض اغتشاش هویتی قرار دارند و 
این گذرهای فرهنگ و هنر می توانند 
با تمایزهای رنگین کمانی خود به 
حفظ هویت شهرها در ایران کمک 

کنند.
صالحی افزود: گذرهای فرهنگ و 

هنر می توانند هویت‌های ممتاز و 
متمایز را در شهرها ایجاد کنند تا 
نوجوانان و جوانان به هویت آن شهرها 
افتخار کنند و این گذرها فرصت‌های 
هویت شهری اند همچنین گذرهای 
فرهنگ و هنر می توانند در اقتصاد 
فرهنگ و هنر شهرها موثر و در بهبود 
روزگار سخت هنرمندان کمی اثرگذار 

باشند.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: 
گذرهای فرهنگ و هنر برای نشاط 
آفرینی در سطح شهرها فرصت سازی 

می کنند و فرصت گردشگری را نیز 
فراهم می آورند.

صالحی افزود: باید به نسل جوان 
اعتماد کرد و تاثیرگذاری و پویایی 
این نسل می تواند گشایش های 

زیادی را در ایران به وجود آورد.
سیمرغ  آیین همچنین  این  در 
فیروزه ای نیشابور از سوی مسوولان 
استان خراسان رضوی به وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسلامی اهدا شد و تفاهم‌نامه 
ساخت مجموعه گذر فرهنگ و هنر 
در شهرهای مختلف خراسان رضوی 

بین مسوولان وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسامی و استانداری این استان به 

امضا رسید.
گذر فرهنگ و هنر نیشابور 
مجموعه‌ای است که به‌طور خاص با 
هدف ارتقای فرهنگ و هنر این شهر 
طراحی شده و سال ۱۳۹۷ در راستای 
طرحی که از سوی وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسامی ابلاغ شده بود و با 
حمایت بخش خصوصی به مرحله 

اجرا درآمد.
به گزارش ایرنا، وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسامی در دومین روز از سفر 
خود به خراسان رضوی ظهر امروز 
وارد نیشابور شد و در گلزار مطهر 
این شهرستان حضور  گمنام  شهدای 
یافت و به مقام شامخ شهدا ادای 

احترام کرد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی همراه 
با استاندار، مدیر کل فرهنگ و ارشاد 
اسامی، فرماندار، نماینده مردم 
نیشابور در مجلس شورای اسلامی 
و مسوولان شهرستان نیشابور در 
ابتدای ورود به شهر نیشابور با حضور 
در گلزار مطهر شهدای گمنام این 
شهر با نثار گل با آرمان‌های حضرت 
امام خمینی)ره( و شهدای والامقام 

تجدید بیعت کردند.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی مطرح کرد: 

گذرهای فرهنگ و هنر زمینه‌ساز تقویت هویت شهرها 

 توسعه گردشگری و کاهش معضلات 
اجتماعی

مسعود رحمانی کارشناس ارشد ارتباطات اجتماعی و رئیس اداره 
روابط عمومی اداره کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 

خراسان رضوی 
  

توسعه گردشگری یکی از ابزارهای مؤثر در 
بهبود وضعیت اجتماعی و اقتصادی جوامع 
مختلف به شمار می‌رود. این صنعت نه تنها 
به رشد اقتصادی کمک می‌کند، بلکه می‌تواند 
تأثیرات مثبتی بر روی معضلات اجتماعی نیز 
داشته باشد. با توجه به اینکه گردشگری به 

عنوان یک فعالیت چندبعدی شامل جنبه‌های فرهنگی، اقتصادی و 
اجتماعی است، می‌تواند به کاهش مشکلات اجتماعی کمک کند.

 یکی از مهم‌ترین تأثیرات گردشگری، ایجاد فرصت‌های شغلی 
است. با توسعه زیرساخت‌های گردشگری، نیاز به نیروی کار افزایش 
می‌یابد و این امر به کاهش نرخ بیکاری کمک می‌کند. اشتغال‌زایی 
باعث افزایش درآمد خانواده‌ها و بهبود کیفیت زندگی آن‌ها می‌شود. 
همچنین، با افزایش درآمد، افراد قادر خواهند بود نیازهای اساسی 
خود را تأمین کنند و از بروز مشکلات اجتماعی نظیر فقر و 

ناهنجاری‌های اجتماعی جلوگیری کنند.
علاوه بر این، گردشگری می‌تواند به تقویت هویت فرهنگی و 
اجتماعی جوامع محلی کمک کند. با جذب گردشگران، فرهنگ 
و آداب و رسوم محلی بیشتر شناخته می‌شود و این امر موجب 
افزایش حس تعلق و افتخار در بین ساکنان می‌شود. تقویت هویت 
فرهنگی می‌تواند به کاهش تنش‌ها و ناهنجاری‌های اجتماعی کمک 
کند، زیرا افراد بیشتر به ارزش‌های فرهنگی خود اهمیت می‌دهند.

توسعه گردشگری همچنین می‌تواند به بهبود زیرساخت‌های 
عمومی مانند حمل‌ونقل، بهداشت و آموزش کمک کند. با افزایش 
سرمایه‌گذاری در این بخش‌ها، کیفیت زندگی مردم افزایش یافته 
و مشکلات اجتماعی نظیر کمبود امکانات آموزشی و درمانی 
کاهش می‌یابد. به علاوه، گردشگری می‌تواند به ارتقاء سطح آگاهی 
عمومی در مورد مسائل اجتماعی کمک کند. با برگزاری رویدادها و 
برنامه‌های آموزشی مرتبط با گردشگری، مردم بیشتر با چالش‌ها و 
معضلات اجتماعی آشنا شده و در نتیجه، مشارکت بیشتری در حل 
این مسائل خواهند داشت. در نهایت، توسعه گردشگری می‌تواند به 
تقویت همبستگی اجتماعی و همکاری بین افراد جامعه کمک کند. 
با ایجاد فضاهای مشترک برای تعامل و تبادل نظر بین گردشگران 
و ساکنان محلی، احساس همبستگی و همکاری افزایش می‌یابد. در 
مجموع، با توجه به تمامی این عوامل، توسعه گردشگری می‌تواند 
نقش بسزایی در کاهش معضلات اجتماعی ایفا کند و به بهبود 

کیفیت زندگی مردم کمک نماید.
۱. تقویت زیرساخت‌های اجتماعی

توسعه گردشگری نه تنها به ایجاد زیرساخت‌های اقتصادی کمک 
می‌کند، بلکه به بهبود زیرساخت‌های اجتماعی نیز میانجامد. با 
توجه به نیاز به خدمات بهتر برای گردشگران، دولت‌ها و بخش 
خصوصی معمولاً در زمینه‌هایی نظیر حمل‌ونقل، بهداشت، و 
آموزش سرمایه‌گذاری می‌کنند. این سرمایه‌گذاری‌ها می‌تواند 
منجر به بهبود کیفیت زندگی ساکنان محلی شود و مشکلاتی نظیر 

دسترسی محدود به خدمات بهداشتی و آموزشی را کاهش دهد.
۲. افزایش مشارکت اجتماعی

گردشگری می‌تواند به افزایش مشارکت اجتماعی در جوامع 
محلی کمک کند. با برگزاری رویدادهای فرهنگی و جشنواره‌های 
محلی که گردشگران را جذب می‌کند، ساکنان محلی تشویق 
می‌شوند تا در فعالیت‌های اجتماعی و فرهنگی شرکت کنند. این 
مشارکت می‌تواند به تقویت روابط اجتماعی و کاهش انزوا و تنهایی 

در جوامع کمک کند.
۳. کاهش ناهنجاری‌های اجتماعی

توسعه گردشگری می‌تواند به کاهش ناهنجاری‌های اجتماعی 
مانند بزهکاری و اعتیاد کمک کند. با ایجاد فرصت‌های شغلی 
و افزایش درآمد خانواده‌ها، افراد کمتر به سمت رفتارهای ضد 
اجتماعی سوق پیدا می‌کنند. همچنین، با افزایش آگاهی عمومی در 
مورد عواقب منفی این ناهنجاری‌ها و ترویج فرهنگ مثبت از طریق 

گردشگری، می‌توان به کاهش این معضلات کمک کرد.
۴. تقویت حس مسئولیت‌پذیری

گردشگری پایدار به ساکنان محلی این امکان را می‌دهد که نسبت 
به محیط زیست و منابع طبیعی خود احساس مسئولیت بیشتری 
داشته باشند. با آموزش جامعه محلی درباره اهمیت حفظ محیط 
زیست و فرهنگ محلی، افراد بیشتر در حفاظت از منابع طبیعی 
و فرهنگی خود مشارکت خواهند کرد. این حس مسئولیت‌پذیری 
می‌تواند به تقویت همبستگی اجتماعی و کاهش مشکلات ناشی از 

تخریب محیط زیست منجر شود.

یادداشت
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رأی پرونده »چای دبش« تا پایان 
امسال صادر می‌شود

دادگاه  قاضی 
فساد ۳.۴  به  رسیدگی 
چای  دلاری  میلیارد 
دبش اعلام کرد که 
تا  دادگاه  نهایی  رأی 
و  امسال صادر  پایان 

ابلاغ خواهد شد.
روزنامه  گزارش  به 
»صبح امروز« و به نقل 
خبرنگاران  باشگاه  از 

جوان محمدرضا پسندیده؛ رئیس شعبه اول مجتمع ویژه 
رسیدگی به جرایم اقتصادی و قاضی دادگاه چای دبش از 

صدور و ابلاغ رأی نهایی این دادگاه تا پایان امسال خبر داد.
پسندیده گفت: پرونده‌ای که در حال رسیدگی است، بخشی 
از پرونده دادسراست که کیفرخواست آن صادر شده و پرونده 
دیگری از گروه دبش در دادسرا در مطرح رسیدگی است. در 
این پرونده برای ۶۱ متهم کیفرخواست صادر شده و دادگاه 
دفاعیات همه متهمان و وکلای آنها را استماع کرده است. 
همچنین از حدود سی و هفت متهم هم آخرین دفاع را استماع 
کرده است و جلسات بعدی در واقع طبق تصمیمی که هیئت 

قضایی دادگاه اعلام خواهد گرفت ادامه خواهیم داد.
وی تأکید کرد: تا آخر سال رأی دادگاه که رأی قطعی است 

را صادر خواهیم کرد.
قاضی پسندیده همچنین درباره نقد‌های چند باره‌ای که در 
جریان رسیدگی به پرونده خطاب به بانک‌ها مطرح کرد و در 
آن از تأخیر در پاسخ‌دهی به استعلامات و ارسال گزارش‌های 
درخواستی انتقاد کرده است، گفت: پاسخ‌هایی که دادگاه از 
بانک‌ها و خیلی از دستگاه اجرایی و سازمان‌هایی که مرتبط 
با پرونده هستند می‌خواهد، پاسخ متناسب و متناظر با سؤال 
است؛ بانک‌ها و دستگاه‌ها به دادگاه پاسخ می‌دهند ولی پاسخ 

مورد نظر دادگاه نیست.
وی افزود: مثلًا دادگاه خطاب به بانک می‌گوید؛ متهم ردیف 
اول اعلام کرده حواله‌های ارزی را خودش دریافت نکرده و 
شخص ثالثی را معرفی کرده که آن را دریافت کرده است. 
این موضوع برای دادگاه بسیار مهم است. ما می‌گوییم کپی 
درخواست‌هایی که بابت جابجایی دریافت کننده وجه ارائه شده 
را به ما بدهند. ما می‌خواهیم ببینیم متن درخواست چه بوده و 
بانک با چه مجوزی، ارزی که باید به آقای الف تحویل می‌شد را 
به آقای ب داده است. الان آقای الف بگوید که من ارز نگرفتم 
و کالا نیاوردم چه پاسخی دارید؟ این برای دادگاه مهم است. ما 
اینها را خواستیم که بعضی از بانک‌ها مخصوصاً بانک‌هایی که 
حواله‌های زیادی داشتند پاسخ‌های اندکی فرستادند و بعضی 

بانک‌ها که حواله‌شان کمتر بوده کامل فرستادند.

امکان تزریق واکسن آنفلوانزا تا آخر 
فصل سرما فراهم شد

انجمن  رئیس 
داروسازان تهران با 
اشاره به موجود بودن 
واکسن آنفلوانزا در 
گفت:  داروخانه‌ها، 
امکان تزریق این 
فصل  آخر  تا  واکسن 

سرما وجود دارد.
روزنامه  گزارش  به 

»صبح امروز« و به نقل از مهر بهمن صبور گفت: واکسن‌های 
آنفلوانزا هر سال برای استفاده در همان سال تولید می‌شوند و 
معمولاً از مرداد ماه همان سال تا پایان سال آینده تاریخ انقضا 
دارند که بر اساس توصیه سازمان بهداشت جهانی تا پایان فصل 

سرما امکان تزریق وجود دارد.
وی ادامه داد: واکسن آنفلوانزا بهتر است قبل از ورود به فصل 
سرما تزریق شود، اما با توجه به شیوع موج دوم آنفلوانزا این 
واکسن بین داروخانه‌های سراسر کشور توزیع شده و افراد در 
معرض خطر مانند بیماران تنفسی، سالمندان، زنان باردار و 
افرادی که سیستم ایمنی ضعیفی دارند، می‌توان این واکسن 
را تهیه و تزریق کنند. رئیس انجمن داروسازان تهران، به 
مردم توصیه کرد با توجه به آلودگی هوا و شیوع سوش جدید 

آنفلوانزا، نکات بهداشتی را رعایت کنند و ماسک بزنند.

خبر

عضو هیات علمی دانشگاه علوم 
پزشکی گفت: تحقیقات نشان 
داده افرادی که به حیوان‌ها آسیب 
می‌زنند، ممکن است در آینده به 
گرایش  انسان‌ها  علیه  سمت خشونت 

پیدا کنند.
به گزارش روزنامه »صب امروز«؛ به 
تازگی فردی که در پی اسیدپاشی به 
دو قلاده سگ در بندر انزلی موجب 
و عواطف  احساسات  جریحه‌دار شدن 
عمومی شده بود با پیگیری‌های انجام 
شده شناسایی و به مرجع قضایی 

معرفی شد. 
حیوان آزار از اختلال روانی رنج 

می‌برد
و  روانکاو  پرویزیان«  »فرهاد 
علمی  هیات  وعضو  نوروتراپیست 
دانشگاه علوم پزشکی در گفت‌وگو با 
ایلنا به بررسی این پدیده پرداخت 
و گفت: پدیده حیوان آزاری را از 
پنج نقطه نظر می‌توان تحلیل کرد، 
نخست اینکه فردی که مرتکب 
از  چنین عملی می‌شود، می‌تواند 
مشکلات شخصیتی و اختلال روانی 
رنج ببرد و درگیر این مسئله باشد. 
معمولاً افرادی که دست به چنین 
اعمال خشونت‌آمیزی می‌زنند، ممکن 
است از اختلالات شخصیتی مثل 
اختال شخصیت ضداجتماعی که 
در حوزه روانشناسی و روانپزشکی به 
آنها سایکوپات می‌گویند، رنج ببرند. 
این افراد غالباً فاقد همدلی هستند 
و درد و رنج انسان یا حیوان برای 
شان معنای خاصی ندارد و همچنین 
احتمال وجود اختال دیگری نظیر 
یا اختلالات  انفجاری متناوب  اختلال 
کنترل خشم نیز می‌تواند مطرح باشد 
که باعث می‌شود فرد در مواجهه 
با احساسات منفی خود دست به 

رفتارهای افراطی بزند.
نشانه‌ای از پرخاشگری جابجا شده

وی افزود: از نقطه نظر دوم این 
اقدام خشونت آمیز می تواند به 
دنبال احساس ناکامی و پرخاشگری 

جابجا شده رخ دهد یعنی رفتارهای 
خشونت‌آمیز علیه حیوانات می‌تواند 
جابجا شده  پرخاشگری  از  نشانه‌ای 
باشد. برای مثال فرد ممکن است که 
در زندگی شخصی یا اجتماعی خود 
احساس ناکامی یا سرکوب یا خشم 
شدیدی را تجربه کند و این خشم 
را به جای حل یا مواجهه با علت 
اصلی به حیوانات یا موجودات بی‌دفاع 

منتقل کرده و تخلیه کند.
الگوهای تربیتی و فرهنگی 

نادرست
این روانکاو در ادامه خاطرنشان کرد: 
مساله سومی که وجود دارد، مربوط 
به الگوهای تربیتی و فرهنگی نادرست 
است که این الگوها می‌تواند مداخله‌ای 
در رفتار چنین افرادی داشته باشد. 
در جوامعی که حیوان‌آزاری به طور 
ضمنی در پیش گرفته شده یا حیوان 
مورد بی‌توجهی قرار گرفته، احتمال 
افزایش چنین رفتارهایی وجود دارد 
و اگر فرد در دوران کودکی خود 
شاهد رفتارهای خشونت‌آمیز یا تربیت 
بی‌مهرانه بوده باشد، ممکن است 
که این رفتارها به صورت الگوهای 
ناهنجار در واقع مسئله روانی آن فرد 

شده باشد.
ضعف در آموزش اخلاقی و 

همدلی
پرویزیان با اشاره به اینکه نقطه‌نظر 
چهارم می‌تواند مربوط به ضعف در 
آموزش اخلاقی و همدلی باشد، گفت: 
چنین رفتارهایی نشان می‌دهد که فرد 
در درک اخلاق و همدلی دچار ضعف 
است. نهادهای اجتماعی، آموزشی و 
حتی خانواده‌ها نقش مهمی در تقویت 
حس همدلی نسبت به موجودات زنده 
دارند. اگر این آموزش‌ها در واقع در 
فرد یا در دوران کودکی نهادینه نشده 
باشد، احتمال بروز چنین رفتارهای 
خشونت‌آمیزی می‌تواند افزایش پیدا 

کند.
زنگ خطر برای جامعه

وی تصریح کرد: نقطه‌نظر بعدی 

این  اجتماعی  قانونی و  جنبه‌های 
مسئله است، به این معنا که رفتارهای 
حیوان‌آزاری علاوه بر نشان دادن 
مشکلات فردی می‌تواند یک زنگ 
خطر برای جامعه هم باشد. تحقیقات 
نشان داده افرادی که به حیوان‌ها 
آسیب می‌زنند، ممکن است در 
آینده به سمت خشونت علیه انسان‌ها 
گرایش پیدا کنند، لذا رسیدگی 
قانونی به چنین مواردی نه تنها به 
حمایت از حیوانات کمک می‌کند، 
بلکه در پیشگیری از خشونت‌های 

بزرگ هم می‌تواند موثر باشد.
راهکارهایی برای کاهش و 

جلوگیری از بروز خشونت علیه 
حیوانات

این روانشناس با بیان اینکه چند 
پیشنهاد برای پیشگیری و حتی 
درمان این موضوع می‌تواند مطرح 
باشد، گفت: برای کاهش و جلوگیری 
از بروز چنین رفتارهایی که می‌تواند 
در واقع آسیب‌رسان به جامعه حیوانات 
بی‌دفاع و حتی گرایش فرد در آینده 
به انسان‌ها باشد، آموزش‌های عمومی 
باید مدنظر قرار گیرد؛ آموزش‌هایی 
که در واقع از کودکی باید اهمیت 
و مهربانی با حیوانات و احترام به 
حقوق آن‌ها را در نهاد خانواده نهادینه 
کند. مساله دوم افزایش سطح آگاهی 
اجتماعی است. رسانه‌ها می‌توانند 
نقش مهمی در آگاه‌سازی جامعه از 
پیامدهای روانی و قانونی حیوان‌آزاری 
ایفا کنند. همچنین مداخات 
روانشناختی توسط روانشناسان 
برای شناسایی و درمان افرادی که 
رفتارهای خشونت‌آمیز از خود نشان 
می‌دهند نیز می‌تواند از تشدید پدیده 
حیوان آزاری جلوگیری کند. از سوی 
دیگر تقویت قوانین و برخورد قانونی 
با موارد حیوان‌آزاری بویژه  جدی 
اعمالی مثل اسیدپاشی می‌تواند جنبه 

بازدارنده داشته باشد.
وی خاطرنشان کرد: اگر جنبه‌ای 
را در نظر بگیریم که فرد سادیستیک 

باشد و از اختال مازوخیسم یا 
خودآزاری رنج ببرد، فرد به لحاظ 
فیزیکی  و  روانشناختی  جنبه‌های 
به خودش آسیب می‌رساند و حتی 
رفتاری  را انجام می دهد که وقتی هم 
متحمل دردهای جسمی می‌شود به 
لحاظ روانی به یک آرامشی می‌رسد؛ 
چون آن درد جسمی وقتی به لحاظ 
فیزیکی حسش می‌کند،  می‌تواند برای 
فرد به طور موقت مسکنی باشد تا این 
درد عمیق روانی را فراموش کند که 
این می تواند یک منفعتی برای فرد در 
لحظه ایجاد کند یا یک لذتی بین بد و 
بدتر باشد. اما مسئله دیگری که وجود 
دارد رفتار دیگرآزاری یا سادیسم 
است و فرد هر وقت به لحاظ روانی 
به یک فرد یا یک حیوان دیگر آسیب 
می‌رساند در اثر آن رنج‌ها و دردهایی 
که خودش کشیده و در ناخودآگاه آن 
شخص مانند آن است که چون من 
درد کشیدم پس دیگران هم باید درد 
بکشند و از دردکشیدن دیگران لذت 

می برد.
ارتباط حیوان‌آزاری با خشونت 

در جامعه
ارتباط  درباره  روانکاو  این 
حیوان‌آزاری با خشونت در جامعه 
گفت: اگر قانون با جدیت و با یک سپر 
دفاعی خاص برای حمایت از جامعه 
و ملت در برابر چنین خشونت‌هایی 
خیزی بر ندارد، این خودش می‌تواند 
می‌تواند زمینه ساز رفتارهای خشونت 
آمیز بیشتر علیه جامعه و مردم باشد.

وی در  ادامه به تفاوت افرادی که 
اقدام به اسیدپاشی به حیوان و انسان 
می‌کنند، گفت: اگر به اختلال سلوک 
یا اختلال شخصیت ضد اجتماعی 
اشاره کنم فرد از آسیب رساندن به 
حیوانات و حیوان‌آزاری در حوزه این 
دو اختال لذت می‌برد، اما مقوله 
اسیدپاشی به انسان می‌تواند به دلیل 
بسیاری از چالش های عاطفی باشد 
که فرد را به این سمت سوق می 
دهد و خود فرد اقدام به این رفتار 
ناعادلانه و نابهنجار می‌کند یا افرادی 
را استخدام می‌کند و مبلغی به آن‌ها 
پرداخت می‌کند تا اقدام به اسیدپاشی 
کنند که زیر بنای ساختاری چنین 
اقدام خشونت آمیزی می‌تواند مسائل 
عاطفی مانند عشق‌ها و آن سوز و 
گدازها و القائات عاطفی ناکام شده 
باشد و گاهاً هم می‌تواند مربوط به 
مسائل مالی و تعصبی باشد و این‌ها 
در واقع از نوع اسیدپاشی به حیوانات 
بی‌دفاع و یا افراد بی‌دفاع متفاوت 
است. اگر بخواهیم بگوییم که فردی 
که اقدام به اسیدپاشی به حیوانات می 
کند سنگدل‌تر است نسبت به فردی 
که بر روی انسان این عمل را مرتکب 
می شود باید ریشه‌های روانشناختی 
فرد را بررسی کنیم که در افراد 

مختلف می‌تواند متفاوت باشد.

واکاوی اسیدپاشی به دو قلاده سگ در بندر انزلی؛

»حیوان آزاری« مقدمه‌ای 
برای خشونت علیه انسان‌ها است

ظفرقندی: هنوز تغییر قیمت دارو قطعی نشده است
وزیر بهداشت درمان وآموزش پزشکی در 
واکنش به برخی اخبار نسبت به افزایش 
قیمت دارو تاکید کرد که هنوز تغییر 

قیمت قطعی نشده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از ایسنا، محمدرضاظفرقندی در حاشیه 
جلسه هیئت دولت در جمع خبرنگاران 

درباره برنامه دولت برای جبران افزایش 
قیمت دارو، بیان کرد: تغییرات نرزخ ارز 
باید در تکلیف بیمه ها دیده شود. هنوز 
تغییر قیمت قطعی نشده و بخش اصلی 
بودجه در مجلس تصویب نشده است اما 
ما به‌تفاوت باید در بودجه بیمه ها دیده 
شود . تاکید رئیس جمهور و راهبرد دولت 

این است و امیدوارم در بودجه سال آینده 
این به طورکامل دیده شود. 

وی در خصوص شایعه انتشار ویروس 
جدید در کشور، گفت: ویروس جدید 
در آزمایشگاه های ما شناسایی نشده 
است، در این فصل انتظار شایع شدن 

بیماری‌های تنفسی بیشتر است.
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511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140260306006013361 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای علی مرادی فرزند خانعلی به شماره شناسنامه 2 صادره از تربت 
حیدریه در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 172/80 متر مربع 
قسمتی از پلاک شماره 108 فرعی از اراضی ضیا الدین سفلی پلاک 
126 اصلی دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه 
ثبت ملک تربت حیدریه  خریداری مع الواسطه  از مالک رسمی محمد 
ابراهیم دعواتی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد .تاریخ انتشار نوبت اول: 1403/10/11. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1403/10/27م.الف 724
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای 
شماره 140360306266000754 هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم کنیز فقیری فرزند محمد به شماره شناسنامه 38 صادره 
از زاهدان در ششدانگ یک باب خانه به مساحت 90 متر مربع پلاک 
مفروز و مجزی شده ازپلاک 1071 فرعی از 238 اصلی بخش 9 مشهد 
واقع در سیدی اصلانی 25 پلاک 26 خریداری از مالک رسمی  آقای 
حسین قبادی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1403/10/12. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1403/10/27 م.الف4742
 ابوالقاسم نظام زاده – رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه سه 
مشهد

511/3آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 
140360306008006272 مورخ 1403/09/18 هیات  تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی  طرقبه شاندیز 

تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی خانم سمیه غفاری نقندر به 
شناسنامه شماره 11888 کدملی 0945250495 صادره مشهد فرزند 
نصراله مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت  صفر علی جوادی نقندر 
مالک رسمی به متقاضی داشته و تصرفات متقاضی نسبت به مورد تقاضا 
احراز گردیده  با عنایت به نامه شماره 12769 مورخه 1403/09/11 
مدیریت محترم جهاد کشاورزی که با صدور سند مخالفت نموده و 
موافقت اداره مسکن شهرسازی و باعنایت به جریانی بودن  پرونده ثبتی 
و قیض برق و بررسی های محلی کارشناس که حکایت از عدم تعارض 
وبلا منازع بودن تصرفات متقاضی نسبت به مالکیت ششدانگ یک  
قطعه زمین مزروعی به مساحت 812/98 متر مربع قسمتی از پلاک 
شماره 69 -یک اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 6 حوزه ثبت ملک 
طرقبه شاندیز محرز گردیده است، لذا به موجب ماده 3 قانون  تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 
13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق 
این روزنامه  محلی و کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای 
هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ 
الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک 
تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد 
که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است 
و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت 
مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از 
مراجعه متضرر به دادگاه نیست . تاریخ انتشار نوبت اول: 1403/10/27. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1403/11/13 م.الف4897
حسن ابوترابی- مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز


